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Vítězný (?) Únor
Měsíc únor je spojen i s českou tragédií: V únoru 1948 se Klementu Gottwaldovi podařilo získat moc nad dalším osudem naší země. 

Založení a akce Lidových milicí, čistky Akčních výborů a změny ve vládě  tehdy začaly a odstartovaly období komunismu. Tragickou 
osobou února 1948 byl Jan Masaryk, jeho smrt 10. 
března 1948 není dosud vysvětlena. Intelektuální 
elita společnosti, odpůrci kolektivizace a politiky 
KSČ čelili za éry komunismu ohrožení osobní 
svobody, mučení, ztrátě důstojnosti a ponížení. 
Více než 232 jich KSČ nechala z politických 
důvodů popravit. Rozpoutaný komunistický 
teror se na počátku 50. let týkal doslova téměř 
každého občana. 

Z politických důvodů bylo do roku 1989 
odsouzeno 205 468 lidí, 4 500 lidí zahynulo 
ve věznicích a pracovních táborech, 327 osob 
zahynulo při pokusu o útěk přes železnou opo-
nu. Z Československa emigrovalo až 300 tisíc 
lidí, převážná část z toho po okupaci v roce 
1968.

ZM

Válka na Ukrajině začala už v únoru 2014
Na začátku bylo Budapešťské memoran-

dum, smlouvy podepsané 5. prosince 1994 
nejvyššími představiteli Ruska, Spojených 
států a Velké Británie v Budapešti, které měly 
poskytovat záruky bezpečnosti a územní ce-
listvosti Bělorusku, Kazachstánu a Ukrajině 
za to, že se vzdají jaderných zbraní na svém 
území a připojí se ke  Smlouvě o jejich nešíře-
ní. Memorandum bylo porušeno válkou Ruska 
proti Ukrajině.

Konfl ikt propukl v roce 2014 v reakci 
na ukrajinské události, které vedly k sesazení 
proruských představitelů země a jsou známé 
pod označením Euromajdan. Rusko vojensky 
ovládlo ukrajinský poloostrov Krym a na zá-
kladě uspořádaného (velmi pravděpodobně 
zmanipulovaného) referenda jej anektovalo. 
Současně také propukla válka na východní 
Ukrajině, kde proruští separatisté vyhlásili 
samostatnou Doněckou a Luhanskou lidovou 
republiku. Rusko účast v obou případech 
popíralo. Přítomnost vlastních armádních 
jednotek na Krymu mimo své základny Rusko 
po několikaměsíčním popírání přiznalo.

  První minská mírová dohoda byla dohoda 
Ukrajiny, Ruské federace, Doněcké lidové 

republiky a Luhanské lidové republiky, která 
měla vyvést zúčastněné země z  probíhající  
války na  Donbasu. Byla podepsána po inten-
zivním vyjednávání  diplomatů v září 2014 
v Minsku pod patronátem  Organizace pro 
bezpečnost a spolupráci v Evropě (OBSE). 
Ve svém poslání zastavit válku na východní 
Ukrajině tato dohoda selhala, proto vznikla 
12.  února 2015 za stejným účelem nová doho-
da, uzavřená na vyšší úrovni, označovaná jako 
Minsk II, jejímiž účastníky byly také Francie 
a Německo. Ale ke klidu zbraní opět nedošlo. 
Minské dohody de facto přestaly existovat 
v únoru 2022, kdy Rusko uznalo nezávislost 
samozvaných republik na Donbase a následně 
zahájilo plnohodnotnou invazi na Ukrajinu. 

Jsou to právě 4 roky,  kdy zahájil Putin 
svou „speciální operaci“, vojenskou agresi, 
která stála životy statisíců na obou stranách, 
na té ukrajinské to jsou nejen vojáci, ale 
odhadem OSN z ledna 2025 to bylo i 12 tisíc 
civilistů včetně dětí. Ukrajinu opustilo přes 
6 milionů uprchlíků, převážně žen a dětí. 
V Česku se jejich počet odhaduje na 400 
tisíc, což je v přepočtu na obyvatele nejvyšší 

podíl v Evropě. Rusko neustálými raketovými 
a dronovými útoky zdecimovalo ukrajinský 
energetický systém, v zimních měsících to pro 
obyvatelstvo znamená velké utrpení. Odhadu-
je se, že kvůli nesouhlasu s válkou a obavám 
z ekonomických sankcí a policejních represí 
opustilo Rusko více než 800  tisíc lidí. Zod-
povědnost za fi nancování humanitární a vo-
jenské pomoci Ukrajině přesouvají Spojené 
státy stále více na Evropu.

27. února 2022 jsme se sešli v Blatné na 
podporu napadené Ukrajiny 

(BL 2022, č. 4)
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Za našeho prezidenta se nás 15. února v Blatné postavilo poměrně dost      ZM

DRUHDY I V BŘEZNU HÝL SE NA NOS 
POSADÍ

 I když je měsíc březen již nositelem jara, 
přesto se paní Zima často ještě nevzdává. 
Dny se již viditelně prodlužují, světla dále 
přibývá. Zpěv drobného ptactva je stále hla-
sitější a slunce se na obloze ukazuje častěji. 
Příroda se probouzí, jaká to nádhera! Čeká 
nás to nejkrásnější období, ale nějaký čas ještě 
musíme vydržet.
BŘEZEN, ZA KAMNA VLEZEM, DUBEN, 
JEŠTĚ TAM BUDEM.
BŘEZNOVÝ SNÍH ŠKODÍ POLÍM.
BŘEZEN HŘMÍ - KVĚTEN SNĚŽÍ.
SUCHÝ BŘEZEN, MOKRÝ MÁJ, BUDE 
HUMNO JAKO RÁJ.
LÉPE BÝTI OD HADU UŠKNUTU, NEŽLI 
V BŘEZNU OD SLUNCE OHŘITU.

OTLOUKEJ SE PÍŠŤALIČKO – VELI-
KONOČNÍ PRODEJ LIDOVÉHO ŘE-
MESLA NA TŘ. J. P. KOUBKA 3

Již třetí sobotu v letošním roce otevíráme 
zítra naši prodejnu, abychom vám nabídli 
tradiční jarní zboží spojené s velikonoční-
mi svátky, které se velmi rychle přiblížily. 
Tentokrát budou již v nabídce i velikonoční 
malované perníčky, které jsou stejně jako 
o vánočních svátcích neodmyslitelnou sou-
částí svátečního stolu.

Připravenu pro vás máme i další várku 
čerstvého březového proutí ve formě košíků 
různých velikostí. Proto pokud o ně máte 
zájem, neváhejte a navštivte nás včas. V tuto 

dobu je výběr proutěných košíků i ošatek 
největší.
Náš tip: VELIKONOČNÍ KOLEKCE 
MEDOVÝCH PERNÍČKŮ

DOBA PŘEDVELIKONOČNÍHO PŮSTU
Nacházíme se v období čtyřicetidenního 

půstu před Velikonocemi. Jedná se o období, 
které je uctíváno přes 2000 let. Křesťané si 
tak připomínají Kristovo ukřižování i zmrt-
výchvstání. To vše v očekávání přízně Pána 
v nadcházejícím roce.

Pokud nejsme věřící, i tak je dobré 
v tomto období omezit naše stravování. Ne-
znamená to, abychom hladověli, ale s jídlem 
to nepřeháněli. Vyjádřeno slovy Moliéra: 
„Jíst, abychom žili a ne žít, abychom jedli.“  
Omezit spotřebu masa, ryby byly považovány 
za jídlo chudých, těch se to často netýká, ty 
lze i nadále konzumovat. Zaměřit se na ovoce 
a zeleninu. Ubrat tučná a příliš sladká jídla. 
Omezit i jiné světské radovánky tak, abychom 
přispěli k očistě těla i duše... Určitě nám to 
všem velmi prospěje. 
BŘEZEN UMÍ SNÍH A LED ROZEHŘÁT, 
ALE CHCE-LI, I NADĚLAT.

Eva Fučíková, lidové řemeslo

Se včelami na kafi
Zveme vás ve čtvrtek 12. 3. 2026 od 18:00 
do Kulturní kavárny Železářství U Šulců.

Přednášející doc. RNDr. František Weyda, 
CSc., emeritní vědecký pracovník Entomolo-
gického ústavu Biologického centra Akade-
mie věd v Českých Budějovicích, nyní učitel 
předmětu Biologie včely medonosné v SOU 
Blatná, nás provede historii a současnosti ost-
rova Samos nejen se zaměřením na včelařství.
Přednáška: Pythagoras, jeho ostrov Samos 
a včely 
V roce 570 př. n. l. se narodil na řeckém ostro-
vě Samos Pythagoras, jedna z nejvlivnějších 
postav starověkého myšlení – a zároveň i za-
halená legendami. Byl to významný fi losof, 
matematik, náboženský reformátor, mystik 
a zakladatel pythagorejské školy. Spojil 
matematiku s fi losofi í a etikou, udělal z čísel 
jazyk světa, nastartoval tradici, že realita je 
poznatelná rozumem, ne mýtem. Bez něj by 
řecká věda nabrala úplně jiný směr. Dodnes 
je znám především svojí Pythagorovou větou, 
se kterou jsme se všichni setkali ve škole. 
Také se traduje spojení Pythagora se včelami. 
Řekneme si k tomu pár informací a zmíníme 
se i o současném stavu včelaření na ostrově. 
Ostrov Samos, jeho rodiště, je jeden z nej-
krásnějších řeckých ostrovů, přesto není stále 
v centru hlavní pozornosti turistů. Seznámíme 
se s ním blíže, s jeho historií, současností 
a přírodou. 

Petr Texl, učitel oboru včelařství 
v SOU Blatná
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Prevence kriminality v Blatné 2025
Město Blatná přistupuje zodpovědně ke vzdělávání svých občanů, 

a to jednak prostřednictvím škol, kurzy pořádanými Kulturní plantáží 
Blatná, ale nemalé fi nanční prostředky poskytuje i na činnosti zaměřené 
na prevenci kriminality. Ke koordinaci činností v oblasti prevence 
kriminality na území našeho města byla Radou města Blatná zřízena 
Komise prevence kriminality. Členové komise složené ze zástupců 
města, městského úřadu, Policie ČR, městské policie, škol a posky-
tovatelů sociálních služeb zpracovali Koncepci prevence kriminality 
města Blatné na období 2024-2026, která byla schválena Zastupitel-
stvem města usnesením ZM č. 52/23 dne 6. 12. 2023. Celý dokument 
naleznete na webové stránce města Blatná. 

Projekty realizované na území města v roce 2025 navázaly na roky 
předešlé. Cílem bylo především zvýšení informovanosti občanů o mož-
nostech a způsobech ochrany před trestnou činností, předání informací 
z oblasti právního vědomí, posílení významu policie a vštěpování 
společenských norem. 

Besedy v  obou 
mateřských školách 
proběhly v měsíci 
dubnu 2025, celkem 
se zúčastnilo cca 100 
dětí.  Pro seniory Město 
Blatná ve spolupráci 
s policistkou územní-
ho odboru Strakonice 
por. Mgr. Jaromírou 
Novákovou pořádalo 
dne 24. listopadu 2025 

přednášky zaměřené na prevenci kriminality. Beseda proběhla v dopo-
ledních hodinách v Domě s pečovatelskou službou v Blatné a od 14.00 
hodin v zasedací místnosti MěÚ Blatná. Posluchači se dozvěděli 
základní informace, jak nenaletět podvodníkům, byli informováni 
o aktuálních trendech v oblasti kyberkriminality, různých způsobech 
podvodů a dále o rizicích spojených s dopravou. Posluchači si z besed 
odnesli nejen cenné informace, ale i drobné dárky např. propagační 
refl exní materiály věnované Besipem. 

Členové Komise prevence kriminality jsou si vědomi, že jednou 
z nejvíce ohrožených skupin sociálně patologickými jevy jsou děti 
a mládež ve věku 12-26 let. Školy zpracovávají a realizují každo-
ročně Minimální preventivní programy. V rámci těchto programů 
realizují besedy a kurzy. Finanční příspěvek poskytovaný Městem 
Blatná slouží k pokrytí nákladů právě na tyto preventivní programy. 
V roce 2025 byla účelově poskytnuta částka 177 tis. Kč.  Již třináctým 
rokem probíhá na základních školách projekt zaměřený na nebezpečí 
internetu. Zástupci Komise prevence kriminality diskutují se žáky 
čtvrtých tříd základních škol a s jejich rodiči o používání sociálních 
sítí, o kyberšikaně a o zabezpečení internetu. Akci zajišťuje za PČR 
pan Martin Tůma a za Město Blatná Bc. Kateřina Malečková. V roce 
2025 proběhla v měsíci lednu obdobně zaměřená beseda se žáky ZŠ 
Holečkova Blatná.

Dalším významným subjektem v oblasti prevence sociálně pato-
logických jevů je Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Station 17, 
jehož zřizovatelem je Prevent99, z.ú. Strakonice. Zařízení využívá pro-
story v bývalém objektu STEKA, v ulici Na Tržišti. Posláním zařízení 
je poskytnout podporu pro zdravý rozvoj dospívajících a mladých lidí, 
kteří se ocitají nebo mohou ocitnout v obtížných životních situacích 
nebo jsou ohroženi sociálně nežádoucími jevy. Činnost zařízení je 

fi nančně podporována Městem Blatná. Město Blatná přispělo v roce 
2025 na provoz zařízení částkou 300.000, -Kč. V roce 2025 zařízení 
navštívilo 88 klientů při 1348 návštěvách. Zaměstnanci zařízení 
o svých aktivitách pravidelně v tisku informují, úzce spolupracují se 
školskými zařízeními na území města Blatná. 

Bc. Kateřina Malečková - vedoucí sociálního odboru MěÚ Blatná
členka Komise prevence kriminality

Plánování sociálních služeb 
na území ORP Blatná

V roce 2025 proběhla na Blatensku další etapa plánování sociálních 
služeb. Proces komunitního plánování zde byl zahájen v roce 2006 
a úspěšně probíhá do současnosti. Komunitní plánování sociálních 
služeb je ve své podstatě nekončící proces hledání potřeb   v oblasti so-
ciálních služeb, které v komunitě (městě, obci) vyvstávají, stanovování 
priorit (toho, co je nutno řešit dříve a co později) a porovnávání potřeb 
s dostupnými zdroji (fi nančními a materiálními možnostmi těch, kdo 
služby poskytují). Při komunitním plánování se vychází z porovnání 
existující nabídky sociálních služeb se zjištěnými potřebami uživatelů 
a potenciálních uživatelů.

Příprava Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ORP Blat-
ná na období 2026 – 2028 započala ve 2. pololetí 2025. Celý proces 
přípravy plánu a jeho zpracování zajišťoval sociální odbor Městského 
úřadu Blatná. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP Blatná 
na období 2026-2028 vzalo na vědomí Zastupitelstvo města Blatná dne 
3. prosince 2025 usnesením č. 62/25.

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP Blatná na ob-
dobí 2026 - 2028 naleznete na webových stránkách města Blatná 
www.mesto-blatna.cz (Strategické dokumenty) spolu s Katalogem 
poskytovatelů sociálních a doprovodných služeb. Katalog nabízí 
přehled sociálních služeb s kontaktními údaji, ale i odkazy na lékaře, 
úřady a školská zařízení, která se nacházejí v ORP Blatná.  

Bc. Kateřina Malečková
vedoucí Sociálního odboru MěÚ Blatná

Ochotníci v článku „Blatenské noviny“
text Vl. Koubíka  z r. 1998 – viz Sborník „Hledání ztraceného času 
- Jak známe naše město“ (2025):

 

V Blatné byla vždy velká činnost místních divadelních ochot-
níků, která ožila zejména po skončení 1. světové války.

Je až překvapující výčet 44 uvedených her v prvních pováleč-
ných letech 1919 -1923. V r. 1924 se ochotníci rozhodli vydávat 
před každým představením časopis Blatenské divadlo, který by 
svou plakátovou částí zastával funkci plakátů, obsahoval poznámky 
ke hře, zprávy jak spolkové, tak i z města a měl i svou inzertní část.

Redakcí byl pověřen jednatel spolku Josef Fr. Lukeš, správce 
Občanské záložny. V redakční řadě byl František Chlupsa, Josef 
Pelikán a Václav Řezáč, tajemník velkostatku, který od druhého 
ročníku převzal redakci.

Krátce byl redaktorem František Sulek, úředník Občanské 
záložny - všichni zapálení ochotníci. Poslední číslo vyšlo 28. 3. 
1931, kdy se začalo připravovat vydání obnovených Blatenských 
listů, které pak převzaly uveřejňování informací o blatenském 
divadelním životě.

Sborník „Hledání ztraceného času - Jak známe naše město“ 
(2025) můžete ještě koupit v Íčku nebo v prodejně Kanzelsberger.



Číslo 4 / strana 4 Blatná 27. února 2026 Ročník 37 (47)

Dejte nám vědět, jak se vám v Blatné třídí odpad! - vyhodnocení
Do dotazníkového šetření „Dejte nám vědět, jak se vám v Blatné 

třídí odpad“ se zapojilo přibližně 1 % obyvatel. Přesto jsou získané 
odpovědi pro město cenné a budou využity při dalším rozvoji systému 
třídění odpadu. Děkujeme všem, kteří si našli čas a podělili se o své 
názory. Nižší účast vnímáme jako podnět k tomu, abychom v bu-
doucnu hledali účinnější způsoby, jak do podobných šetření zapojit 
více občanů.
Níže uvádíme shrnutí hlavních témat i zpětnou vazbu města:
● Zapojilo se 44 obyvatel rodinných domů a 24 obyvatel domů byto-

vých. Pouze 1 občan uvedl, že netřídí. 
Sběrný dvůr občané navštěvují nejčastěji 1x za čtvrt roku. 3 občané 

uvedli, že sběrný dvůr nevyužívají, protože zatím neměli potřebu 
tam něco odvézt.

● Na otázku Vyhovuje vám frekvence svozu veškerého odpadu, odpo-
vědělo 49 občanů-ANO, 18 občanů-NE a 2 neví. Frekvence svozu 
nevyhovuje některým občanům z rodinných domů: 9ti občanům 
z lokality Vinice nevyhovuje zavedený svoz směsného odpadu 1x 
14 dnů; 1 občan z lokality Vinice považuje za zbytečné biopopelnice 
u RD, svoz směsného odpadu 1x14 dní je pro něj dostačující, ale 
vadí mu vysoký poplatek; 4 občané uvedli, že svoz 1x týdně je pro 
ně zbytečně častý; 3 občané poukazují na méně časný svoz tříděných 
odpadů; 1 důvod neuvedl.

● Otázky týkající se topení tuhými palivy: 10 občanů uvedlo, že topí 
tuhými palivy a 14 občanů, že občas. Nejčastější odpovědí bylo, že 
popel využijí na své zahradě. Na otázku, zda byste využili speciální 
nádobu na popel, pouze 7 občanů uvedlo, že určitě ano.

● Odpovědi na otázky týkající se systému poplatku z nemovité věci – 
PAYT (platby dle skutečného množství odpadu): líbí se a považuje 
ho za spravedlivý 28 občanů; 11 občanů uvedlo, že spíše ano, ale 
mají k tomu výhrady; 8-spíše ne; 5-nelíbí, nechci měnit současný 
systém a 9 občanů neví, potřebovalo by více informací. Na otázku, 
zda si myslíte, že by systém PAYT motivoval občany více třídit, 
odpovědělo 25 občanů že určitě ano, 21 spíše ano, 6 určitě ne, 8 
spíše ne a 9 neví.

Nejčastější podněty:
- Více kontejnerů na plechovky a kovové odpady
- Nedostatečné kontejnery na textil

- Malé otvory u nádob na plasty a papír
- Více košů ve veřejném prostoru
- Popelnice na jedlé oleje na Vinici
- Popelnice na bioodpad v celém městě
- Podzemní kontejnery nebo zvýšení frekvence svozu
- Tříděné nádoby přímo u rodinných i bytových domů
- Velká část připomínek se týká nedostatečného třídění části oby-

vatel a požadavků na více osvěty.

Reakce města:
● Prověříme možnost opětovného zajištění kontejnerů na textil. 
 Z důvodu omezeného místa pro rozšiřování stávajících sběrných 

míst neplánujeme pořizovat další samostatné kontejnery na kovy. 
Drobné kovy – plechovky,  kovové konzervy se mohou vhazovat 
do žlutých kontejnerů na plasty. Na naší dotřiďovací lince dojde 
k jejich vytřídění.

● V Blatné máme typ nádob na tříděné odpady se spodním výsypem, 
které mají výhodu právě v omezeném vhozovém otvoru, kdy je při 
tomto typu nádob shromážděný odpad lepší kvality, s minimem 
nežádoucích příměsí. Pokud shromáždíte větší množství odpadu, 
můžete zvolit možnost jeho odevzdání na sběrném dvoře.

● Prověříme možnost umístění nádoby na jedlé oleje do sběrného 
místa Na Vinici.

● Plánujeme rozšíření systému hnědých popelnic na bioodpad do dal-
ších částí města.

● Zhodnotíme svozové trasy pro tříděné odpady a případně navýšíme 
ve vytížených místech svoz.

● Posledních několik let se zaměřujeme na podporu třídění biologicky 
rozložitelných odpadů, které nechceme ve směsném odpadu, a to jak 
z pohledu ekologie, tak z ekonomického hlediska. V tomto budeme 
pokračovat i v letošním roce. 

● Na otázku k systému PAYT jsme se ptali proto, abychom znali 
Váš názor na případné změny v systému odpadového hospodářství 
a mohli při budoucím rozhodování vycházet z postojů obyvatel 
města. Město v současné době změnu systému nepřipravuje a na-
dále zůstává u poplatku na osobu. Do budoucna však tuto možnost 
nevylučujeme a budeme ji zvažovat s ohledem na zkušenosti jiných 
obcí i ekonomické dopady.

MŠ Vrchlického Blatná
V uplynulých týdnech bylo v naší mateř-

ské škole opravdu živo. Děti zažily mnoho 
zajímavých aktivit a nových zkušeností.

Navštívili jsme Základní uměleckou ško-
la, kde si pro děti připravili krásné hudební 
představení Tajemný les. Děti se s nadšením 
zaposlouchaly do tónů hudby a nechaly se 
vtáhnout do pohádkové atmosféry. 

Starší třída Motýlci si poté prohlédla 
prostory celé školy a měla možnost vidět 
různé hudební nástroje. Některé si děti mohly 
doko nce zblízka prohlédnout a dozvěděly 
se, jak fungují.

Třída Sovičky se vydala do města po-
znávat různá povolání. Během své výpravy 
navštívily mimo jiné i květinářství, kde děti 
viděly, jak probíhá práce s květinami, jak se 
vážou kytice a jaké dovednosti jsou pro toto 

povolání potřeba. Pro mnohé to byla velmi 
inspirativní zkušenost.

Nechyběla ani veselá společná akce – 
karneval. Ten byl letos výjimečný i díky 
návštěvě žáků z 8. třídy základní školy T. 
G. Masaryka. Starší žáci se aktivně zapo-
jili do programu, pomáhali s organizací 

a společně s dětmi si užili celé karnevalové 
dopoledne plné her, smíchu a tance.

Osmé třídě tímto srdečně děkujeme za mi-
lou návštěvu a těšíme se na další společná 
setkání.

Kolektiv zaměstnanců 
MŠ Vrchlického
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

ráj je pro nás asi nejčastěji 
spojen s biblickým příběhem 

prvních lidí, Adama a Evy, jejichž vyhnáním 
z ráje začíná odyssea lidského pokolení. Ráj 
je v Bibli vylíčen jako krásné místo v blízkosti 
Boha, zahrada s věčným jarem, bujnou vege-
tací a hojností všeho, prostor, kde neexistuje 
smrt, práce ani stud. Okolní svět je naopak 
poněkud nehostinný, plný nástrah a utrpení. 
Lidé jsou „odsouzeni“ žít v tomto nedoko-
nalém světě, ale tím spíše po ztraceném ráji 
nepřetržitě touží. 

Představy nějakého dokonalého místa 
k životu jsou staré jako samo lidstvo. S obra-
zem „ráje“ („zlatého věku“, ostrova blaženosti 
a podobně) pracovali staří Sumerové, Egyp-
ťané, Babyloňané či Peršané a samozřejmě 
staří Řekové a Římané. Jejich mytologické 
představy „rájů“ se od sebe ani nijak zásadně 
nelišily – nejčastěji jen mírou důrazu na těles-
nou rozkoš nebo naopak duchovní povznesení 
a blízkost Boha. Pro buddhisty a hinduisty je 
pak jakousi obdobou ráje Nirvána, i když zde 
se nejedná o konkrétní místo, ale o duchovní 
stav nejvyšší blaženosti a vnitřního míru. 
A z pozdější doby můžeme připomenou třeba 
Valhallu, pohanský ráj Vikingů, do něhož jsou 
uváděni padlí bojovníci. 

Zůstaňme však v biblickém civilizačním 
okruhu, u  judaismu, křesťanství a islámu. 
Ráj byl pro všechna tato náboženství jedním 
z klíčových prvků, ale jeho pojetí také pro-

cházelo složitým vývojem a nikdy nebylo 
úplně jednoznačné. Celé generace učenců 
pozdního starověku a raného středověku se 
například přely o to, zda ráj, popsaný v Knize 
Genesis, lze brát jako skutečnost, nebo spíše 

jako alegorii a symboliku; jak je ráj spojen 
s posmrtným životem, spásou a vykoupením; 
jestli je ráj umístěn někde na zemi, anebo 
na nebi, jako nebeské království a protipól 
pekla. 

Ale opět: 
to, co se moc 
n e m ě n i l o , 
b y l a  p ř e d -
stava, jak to 
v ráji vypadá. 
Tedy obvykle 
biblická za-
hrada, popří-
padě ostrov, 
oáza či krásné 
město (nebes-
ký Jeruzalém). 
Představa ráje 
jako zahrady 
se později uplatnila například při stavbě 
klášterů, v jejichž centru bývaly umístěny 
rajské zahrady (či dvory), lemované křížovou 
chodbou. Ale zatímco někteří si své malé ráje 
budovali, jiní spekulovali o tom, kde ten ztra-
cený ráj leží. Anthony Bale v zajímavé knize 
„Středověký turista“ mimo jiné popisuje, 
jak motiv pozemského ráje inspiroval dávné 

cestovatele a kartografy. Jejich ráje byly sice 
nedostupné, nacházely se někde na východ-
ním či jižním okraji světa, nikdo je na vlastní 
oči neviděl, ale docela často se objevovaly 
na středověkých mapách.

Situace je o to komplikovanější, že vedle 
předpokládaného pravého ráje tu byly i ráje 
„falešné“ – zpravidla bájné země hojnosti, kde 
je třeba zakázána práce a volný je naopak sex, 
kde v potocích teče omlazující nektar, prasata 
se sama opékají, vzduchem létají koláče atd., 
známe to ostatně i z pohádek. Ale již ve stře-
dověku došlo zřejmě i na pokusy takové 
falešné ráje vytvořit. Středověcí cestovatelé 
naráželi na řadu míst, které jejich parametry 
vykazovaly. Například vlámský poutník 
Joos van Ghistle, popisuje na sklonku 15. 

století, jak se bohatí kupci oddávají rozkoši 
v zábavních pavilonech poblíž Káhiry, speci-
alizovaných na opulentní hostiny a orgastické 
večírky s krásnými ženami. 

A to už má možná docela blízko k mo-
derním představám ráje, kde se často vytrácí 
duchovní rozměr a vše se posouvá do mate-
riální roviny. Termín „ráj“ dobře funguje jako 
marketingová značka, může označovat místo 

exotické dovolené (moře, palmy, pláž) a vlast-
ně jakékoli pěkné místo (v případě Českého 
ráje to sedí), anebo může jít o ráj konzumní 
(jak se nám svým názvem kdysi vysmíval 
státní podnik RaJ, Restaurace a jídelny).

Jedním z takových moderních rájů byl 
nepochybně i malý ostrůvek v Karibiku, 
na němž Jeff rey Epstein organizoval večírky 
a sexuální hrátky pro celebrity z mnoha zemí 
světa. Docela intenzivně se tam konzumo-
valo „zakázané ovoce“ a strom poznání 

mohla symbolizovat čilá výměna citlivých 
zpravodajských informací. A také platí, že 
mnozí po „vyhnání“ z tohoto falešného ráje 
zažívají ještě drsnější střet s realitou, než 
Adam s Evou.

Lidé asi přirozeně touží spíše po ráji 
na zemi než na onom světě. Chtějí se mít 
prostě líp. Jen by si měli dávat pozor – i v ráji 
číhají různé nástrahy. Zůstaňme tedy pokud 
možno u toho našeho hezkého „…zemský ráj 
to na pohled!“                                   Jan Kára

Klasická představa biblického ráje (J.W.Peter)

Ráj v podání mojí vnučky Dorky

Kniha, která pojednává 
o nejrůznějších pojetích ráje

Mapa světa z roku 1430, ráj je na levém okraji

Nejvyšší nebe (ráj) na ilustraci G.Dorého 
k Danteho Božské komedii

Epsteinův „ráj“ na karibském ostrůvku 
Little St. James
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Živá Blatná – sedm odpovědí na otázku PROČ?
Od posledního článku v Blatenských 

listech jsme dostali celou řadu dotazů, které 
se ptaly na to samé. Proč to všechno děláme 
a proč vůbec zakládáme hnutí Živá Blatná? 
Pokusím se odpovědět v několika bodech.

1. Vznikáme v roce 2026 a náš vznik sou-
visí s komunálními volbami. Není to ale náš 
jediný cíl. Rádi bychom svou činností přispěli 
k tomu, aby se Blateňáci začali daleko více 
zajímat o dění kolem sebe. Považujeme za dů-
ležité, aby každý, kdo o to má alespoň trochu 
zájem, věděl, kam město směřuje, co plánuje 
a jakou má strategii. Chceme přiblížit radnici 
občanům a občany zase přiblížit radnici. Z lo-
giky věci pak vyplývá, že radnice musí být 
v tomto ohledu ta aktivnější. A pokud chceme 
ovlivňovat rozvoj města, musíme jít příkla-
dem. Aktivní komunikaci s Vámi, s občany 
Blatné, považujeme za základ našeho úsilí. 

2. Blatná není velké město. Neděláme tady 
velkou politiku, ale politiku malou, komu-
nální. Zde nerozhoduje, kdo je vlevo a kdo 
je vpravo. Zde rozhoduje, kdo má jaké plány 
a vize pro Blatnou a kolik své energie je scho-
pen Blatné nabídnout. Myslíme si, že máme 
nové nápady, které mohou Blatnou posunout 
vpřed. Dokonce si myslíme, že naše energie 
může tak trochu „nakazit“ i ostatní. Platí zde 
jedna moudrá věta: „Když chcete zapalovat, 
musíte hořet“. Když vyzýváte jiné k aktivitě, 
musíte být aktivní sám. 

3. Každá společnost má různé podmínky 
pro svůj rozvoj. Tyto podmínky jsou často 
dány vnějším prostředním, které nás přesahuje 
(např. geopolitická situace ve světě). Pak jsou 
zde ale faktory, které již můžeme bezprostřed-
ně ovlivnit svým chováním a svým přístupem. 
Žijeme ve fungujícím městě s dostatkem pra-
covních příležitostí, a přesto počet obyvatel 
našeho města trvale klesá. Ano, je to trend 
v řadě podobných měst. Blatná má ale mnoho 
jedinečných charakteristik a výhod (průmys-
lové podniky s diversifi kací do různých oborů, 
rostoucí sektor služeb, fungující infrastruktu-
ru, bohaté kulturní dědictví, hezkou přírodu 
atd.). Žijeme tady vlastně docela spokojeně, 
ale Blatná jako město má na víc. Rozvíjí se, 

ale potenciál je vyšší. Byla by škoda, pokud by 
tento potenciál zůstal nevyužitý. Nemůžeme 
ale chtít od Blatné více, a přitom pracovat 
a přemýšlet stejně. Musíme začít měnit své 
chování a svůj přístup k městu.

4. Počet kandidátů v komunálních vol-
bách v Blatné trvale klesá. To je trend, který 
není dobrý. Každý nový kandidát, který má 
energii a nápady, je proto přínosem. Pouze 
aktivní občané jsou zárukou, že kvalita insti-
tucí zůstane vysoká. Platí to pro stát a platí 
to i pro město. A jestliže se dá dohromady 
více takových kandidátů a vytvoří novou 
kandidátku, je to pro všechny plus. Podobně 
to funguje i v podnikání. Je to konkurence, 
která nás nutí být lepší a přicházet s novými 
nápady. Komunální volby nejsou výjimkou. 
Každá nová kandidátka přináší větší možnost 
volby a každý nový kandidát může přilákat 
nové voliče.

5. Poslední větou jsme se dostali k dalšímu 
důležitému bodu. Průměrná volební účast 
za poslední troje komunální volby v Blatné 
činila 46 %. Více než polovina z nás zůstala 
v době konání voleb doma a nešla volit. Mlu-
víme o volbách v Blatné, nikoli o krajských 
volbách nebo o volbách do senátu, kde by se 
to možná dalo pochopit. Mluvíme o volbách 
do zastupitelstva města, ve kterém žijeme 
a pracujeme. Nežijeme přitom ve městě po-
stiženém skandály. Naopak. Naše město se 
rozumně rozvíjí. Na jeho rozvoj a na priority 
rozvoje mohou být různé názory, ale to pova-
žuji za příležitost, nikoli za překážku. Právě 
rozmanitost názorů a kultivovaná diskuse 
dává vzniknout těm nejlepším nápadům.   

6. Žijeme v době, kdy naše názory čím dál 
tím více ovlivňují sociální sítě a algoritmy. 
Tento systém je postavený na konfrontaci. 
Jeho cílem není sdělování pravdy, ale vyvolá-
vání emocí. Pravda není důležitá. Důležitá je 
naše aktivita a naše potřeba názory sdělovat, 
lajkovat a sdílet. Udržet nás aktivní a vtáhnout 
nás dovnitř. Čím větší dopad má náš příspěvek 
a čím rychleji se bude šířit online prostorem, 
tím lépe pro systém. A není těžké uhádnout, 

které názory rezonují na sítích nejvíce. Názory 
negativní a konfrontační. My na to chceme jít 
jinak. Neuslyšíte od nás kritiku a nečekejte 
od nás konfrontaci. Jsme a budeme pozitivní. 
Rozdílný názor chápeme jako příležitost. Vě-
říme ve slušnost, systematickou práci a úplně 
normální komunikaci mezi lidmi.

7. A právě komunikace je základem, na kte-
rém bychom chtěli vystavět naši činnost. 
Můžete mít skvělé názory, ale když o svých 
názorech nepřesvědčíte při diskusi ostatní, 
stále to budou jenom názory. Názory, které si 
můžete strčit do šuplíku a tam také zůstanou 
ležet. Ano, chceme se dostat do zastupitelstva 
a rady města a chceme být partnerem pro ve-
dení města. Zastupitelstvo a rada ale nejsou 
jedinými orgány města. Město má několik 
komisí a výborů, které řeší velké množství 
agendy. Běžný občan existenci těchto komisí 
a výborů nevnímá. To ale neznamená, že 
jejich činnost není důležitá. Naopak. Kvalita 
těchto orgánů ovlivňuje i kvalitu rozhodování 
volených zastupitelů.

Proč jsme tedy vznikli a proč si myslíme, 
že máme co nabídnout?
∙ Potenciál Blatné je vyšší, než odpovídá 
současnému stavu. Základním předpokla-
dem jsou nové nápady a aktivnější přístup 
náš všech. Chceme být inspirací.

∙ Průměrná volební účast v komunálních 
volbách v Blatné je pouze 46 %. Každý 
nový kandidát může přilákat nové voli-
če. Chceme přesáhnout společně s Vámi 
hranici 50 %.

∙ Blateňáci by měli znát své město a vědět, 
kam směřuje. Chceme být partnerem pro 
vedení města a chceme více komunikovat 
s občany.

∙ Diskuse je o hledání řešení, nikoli 
o konfrontaci. Předpokladem je schopnost 
a ochota komunikovat. Vítáme odlišné ná-
zory a věcnou diskusi. Chceme a budeme 
pozitivní.

Minule jsem Vám představil naše logo 
(děkuji za všechny pozitivní ohlasy). V břez-
nu Vám představím v bodech náš program. 
Program s 10 hlavními prioritami pro rozvoj 
našeho města.

A na závěr ještě místo počátečních písmen 
z minulého článku přidám celé jméno. Jména 
ostatních kandidátů se dozvíte také. Jen o něco 
později a jiným způsobem.

Martin Beneš
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KOUZELNÝ LES V ZUŠ BLATNÁ
Po jarních prázdninách jsme přivítali u nás 

v ZUŠce děti z Mateřské školy Vrchlického Blat-
ná, abychom je provedli světem hudby. Připravili 
jsme pro ně hudební pohádku Kouzelný les plnou 

tajemných zvuků, krátkých písniček a pohybové improvizace, ve kte-
ré se naši vzácní návštěvníci stali i samotnými aktéry představení. 
„Školkáčci“ byli moc šikovní a předvedli nám, že jim hudba a pohyb 
rozhodně není cizí. Na vystoupení se podíleli žáci naší školy a někteří 
učitelé z hudebního oboru, včetně paní ředitelky. Po představení, které 
se konalo v koncertním sále, jsme dětem ukázali některé učebny, jako 
například taneční sál, ředitelnu, učebnu hudební nauky, fl étnovou tří-
du - kde paní zástupkyně dětem ukázala, jak fungují některé hudební 
nástroje a nakonec jsme společně zavítali do výtvarné učebny. Moc 
se těšíme na další návštěvu!

Žáci a učitelé ZUŠ Blatná

COUNTRY CANDRBÁL

ROZÁLIE
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Druháci roztančili 
sokolovnu

Ve středu 18. února se v místní sokolovně 
konal dětský karneval žáků 2. tříd. Sál se 
zaplnil pestrou přehlídkou masek. Objevily 
se čarodějnice, akční hrdinové, princezny, 
sportovci i zástupci zvířecí říše. Nechyběla 
nápaditost ani radost z vlastnoručně připra-
vených kostýmů.

Celé dopoledne zahájila slavnostní pro-
menáda masek na známou píseň „Jede, jede 
mašinka“, při které se všechny děti postupně 
představily. Poté už začala pravá karnevalová 
zábava plná hudby, tance a soutěží.

Děti si vyzkoušely namotávání bonbonů, 
slalom s pingpongovým míčkem na lžíci, 
tanec s balonky i oblíbený vláček. Parket se 
rychle zaplnil při známých hitech, jako je 
Macarena či Ptačí tanec, a nechyběly ani další 
oblíbené dětské písničky. Smích a nadšení 
bylo slyšet po celé sokolovně.

Karneval se vydařil a všichni si odnesli 
nejen drobné odměny, ale především krásné 
společné zážitky. Dopoledne plné radosti, 
pohybu a přátelské atmosféry si děti opravdu 
užily.

Mgr. Eva Vonášková

Plavecký výcvik 2. A a 2. B
Žáci 2. A a 2. B absolvovali v období 

od listopadu do února plavecký výcvik v Pís-
ku. Pod vedením zkušených instruktorek byli 
žáci úvodní hodinu rozděleni do čtyř skupin 
podle svých schopností. Celý kurz byl rozdě-
len do 10 lekcí, během nichž si děti postupně 
osvojovaly základní plavecké dovednosti 

a zdokonalovaly techniku. Plavecký výcvik 
byl zaměřen nejen na výuku správného stylu 
plavání, ale také na bezpečnost ve vodě a ra-
dost z pohybu.

Poslední lekce proběhla částečně ve zna-
mení volné zábavy a her ve vodě. Žáci si užili 
společné chvíle, vyzkoušeli si různé vodní 
aktivity a plavecký výcvik zakončili s radostí. 
Na závěr obdrželi tzv. „mokré vysvědčení“, 
které jim má připomínat nejen jejich snahu, 
ale ve většině případů velké pokroky i úspěš-
ně zvládnuté plavecké dovednosti. Děti si 
odnesly mnoho nových zkušeností i společ-
ných sportovních zážitků. Všem patří velká 
pochvala za snahu a aktivní přístup po celou 
dobu trvání plaveckého výcviku.

Bc. Monika Vokurková, DiS., 
asistentka pedagoga 2. B

Soutěž Mladí lidé 
v evropských zemích 

Ve čtvrtek 12. února 2026 se v městě Písek 
uskutečnilo regionální kolo soutěže Mladí 
lidé v evropských zemích, které hostila 
VOŠL a SLŠ Písek. Do soutěže se zapojily 
týmy z několika škol a mezi nimi také naše 
dvě družstva.

Soutěžící absolvovali vědomostní test 
zaměřený na přírodu, lesnictví a ochranu 
životního prostředí. Druhou část tvořila 
poznávačka rostlin a živočichů, která prově-
řila jejich schopnost správně určit jednotlivé 
druhy. Úkoly nebyly jednoduché, ale naši 
žáci k nim přistoupili zodpovědně a s plným 
nasazením. V silné konkurenci se našim tý-
mům podařilo vybojovat krásné 9. a 12. místo. 
Vzhledem k vysoké úrovni soutěže je to velmi 
pěkný výsledek a ocenění jejich práce, pečlivé 
přípravy i týmové spolupráce.

Pořadatelé připravili také pestrý dopro-
vodný program. Studenti školy provedli 
účastníky areálem a představili jednotlivé 
obory. Velmi zajímavá byla přednáška součas-
ných studentů sokolnictví a kynologie, kteří 
přiblížili své studium i soutěžní zkušenosti. 
Slavnostní atmosféru podtrhli trubači, nechy-
běla ani ukázka vábení zvěře pomocí vábniček 
a prezentace výroby budek pro ptactvo.

Velké poděkování patří VOŠL a SLŠ 
Písek za skvělou organizaci a milé přijetí. 

Celý den byl nejen soutěžní výzvou, ale 
také inspirativním setkáním mladých lidí se 
společným zájmem o přírodu. Našim žákům 
patří pochvala za vzornou reprezentaci školy.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, 
vyučující přírodopisu

Zážitky ze Skotska
V pátek 13. února se k nám na jeden den 

vrátil absolvent naší školy Pavel Říha. V sou-
časné době je studentem VOŠ cestovního 
ruchu v Českých Budějovicích a my jsme 
moc rádi, že si na nás ve svém volnu udělal 
čas. Přišel žákům představit hlavní město 
Skotska Edinburgh, které navštívil na konci 
minulého roku. Jeho prezentace byla součástí 
výuky anglického jazyka ve třídách 5. A, 5. B 
a 7. B. Prezentace v anglickém jazyce žáky 
upoutala, měli nespočet otázek týkajících se 
i jeho dalších cest.

Vždycky nás potěší návštěva absolventů 
naší školy, když se při ní dozvíme zajímavé 
informace, je to o to přínosnější. Pavel nás 
navštěvuje často, loni v rámci praxe doplnil 
náš pedagogický tým na cestě do Londýna. 
Ve třídě 7. B už letos jednou byl se svými 
zážitky z prázdninové cesty do Španělska. 
Myslím, že už teď se těšíme na další návštěvu 
a nové zážitky z cest.

Mgr. Ludmila Růžičková, 
třídní učitelka 7. B
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Baarova hrušeň v Blatné
V říjnu 2025 MěÚ Blatná obdržel nabídku 

ke spolupráci na větším projektu „ Baarovy 
hrušně 2025“. Tímto projektem bychom 
si měli připomenout významné výročí 100 
let od úmrtí českého spisovatele Jindřicha 
Šimona Baara (1869-1925), který pocházel 
z Klenčí pod Čerchovem na Domažlicku, ale 
ve svých dílech vesnické prózy a životě měl 
významné vazby na jižní Čechy především 
na Písecko a Volyňsko. 

T e n t o 
projekt ini-
cioval MěÚ 
Strakonice, 
který je již 
od r. 2013 ga-
rantem ekolo-
gicko osvěto-
vého projektu 
Zahradou po-
znání, v rám-
ci kterého si 
p ř i p o m í n á 

významné osobnosti, životem a dílem spja-
té s naším regionem. V roce 2023 to byly 
Klostermannovy švestkové aleje a v r. 2024 
Žižkovy duby.

Autor projektu „Baarovy hrušně 2025“ se 
inspiroval povídkovým souborem o přírodě 
Na srdci přírody, kde se  J. Š. Baar vyznává 
z lásky k polním hrušním, které považuje 

za nejstatečnější stromy, z lásky k přírodě 
a životu vůbec. Do projektu se v letošním 
roce zapojilo třicet měst a obcí Strakonicka, 
Volyňska, Blatenska a Vodňanska.

J. Š. Baar byl farářem a většinu života 
strávil na farách. Navštěvoval také faru 
v Putimi, kam jezdil za svým strýcem farářem 
Janem Cimburou a toto místo ho inspirovalo 
k napsání románu Jan Cimbura. V Putimi 
u fary byla v minulosti vysazena pamětní 
Baarova hrušeň.

V Blatné jsme také vysadili hrušeň 
na městském pozemku nedaleko fary nad 
hospůdkou U Bryndů. Pro výsadbu se nám 
povedlo zajistit krásnou již dvoumetrovou vy-
sokokmennou hrušeň, známou původní krajo-
vou odrůdu „Solanka“. Solanka je považovaná 
za nejkvalitnější letní máslovku. Letos byla 
dokonce vyhlášená Českou pomologickou 
společností za „Odrůdu roku 2025“.  Odrůda 
byla vyhlášena v rámci Výstavy starých odrůd 
letních jádrovin a slivoní v pražském Domě 
ochránců přírody, kde si mohli návštěvníci 
plody Solanky nejen prohlédnout, ale také 
ochutnat. Výstava, která se konala v rámci 
odborného programu Českého svazu ochránců 
přírody – Oživení starých odrůd, poskytla 
mimo jiné unikátní příležitost přiblížit veřej-
nosti tyto vzácné ovocné odrůdy.

Solanku objevili jako náhodný semenáč, 
přičemž záznamy o ní pocházejí z první 
poloviny 19. století. Pochází z obce Solany 
na Libochovicku, v Českém Středohoří 

(po této obci dostala také jméno). Historicky 
se vyvážela po Labi do Německa, kde je dosud 
známa pod německým názvem Solaner.

U hrušek odrůdy Solanka na první pohled 
převládá zelená barva slupky, při plné zra-
losti se vybarvuje až do citronově žluté. Tvar 
plodu je variabilní, nejčastěji hruškovitý, ale 
někdy až cibulovitý. Plody jsou středně velké, 
šťavnaté. Chuť příjemně sladká, s osobitou 
kořenitostí. 

Za odbor životního prostředí MěÚ Blatná 
Lucie Kočovská DiS.

Foto: archiv autora 

Maškarní rej 1. A a 9. A 
Ve čtvrtek 19. února 2026 se sokolovna 

proměnila v pestré místo plné krásných masek 
a společných zážitků. Třídy 1. A a 9. A zde 
prožily karnevalové dopoledne, na které bu-
dou všichni dlouho vzpomínat.

Hned po příchodu bylo vidět, kolik fanta-
zie a pečlivosti děti i rodiče věnovali přípravě 
kostýmů. Mezi maskami nechyběly princezny 
v třpytivých šatech, odvážní piráti, tajemný 
netopýr, kouzelník Harry Potter, ale také víly, 
kovbojové, policisté, hasiči, berušky, jednorož-
ci, superhrdinové, kočičky, čarodějnice či rytíři. 
Každý kostým byl originální a zaslouží si vel-
kou pochvalu. Program byl velmi pestrý. Děti 
si zahrály oblíbenou židličkovanou, vyzkoušely 
si tanec s balonky a nadšeně se zapojily do hry 
Rybičky, rybáři. Všichni soutěžili, spolupraco-
vali a užívali si společně strávený čas.

Velké poděkování patří paní učitelce 
Mgr. Pavle Fousové, která přišla převlečená 
za klauna a svým nápaditým kostýmem při-
spěla k příjemné atmosféře celého dopoledne.

Poděkování si zaslouží také rodiče prvňáč-
ků za pečlivou přípravu nádherných masek. 
Díky vám byl karneval opravdu vydařený. 
Děti z 1. A byly šikovné, aktivní a plné ener-
gie, deváťáci se ukázali jako skvělí pomocníci 
a podpora mladším spolužákům. Všichni si 
zaslouží pochvalu za své nasazení i vzájem-
nou ohleduplnost. Bylo to krásné společné 
dopoledne plné barev a nápaditých kostýmů. 
Už nyní se těšíme na další společné setkání 
a nacvičování školní akademie, které přinese 
nové zážitky a příležitosti ukázat, co všechno 
dokážeme.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, 
třídní učitelka 9. A
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Čtvrtstoletí škvořetického masopustu - obcí táhli husité a zněly chorály 
Škvořetice - Letošní, v pořadí již pětadva-

cátý masopustní průvod ve Škvořeticích, byl 
mimořádně působivý a atraktivní. Dominantní 
roli tentokrát zastávala po zuby ozbrojená hu-
sitská družina, nepostrádajíc ani práčata a do-
konce část vozové hradby- to pro případ, že by 
cestou narazila na křižáky. Ovšem skutečně 
pozoruhodný byl zjev hejtmana Jana Žižky 
v podání Tomáše Vylity, čnící mezi ostatními 
„kališníky“ jako skalnatý ostroh. Podoba se 
slavným válečníkem českých dějin strčila 
doslova a do písmene do kapsy i televizní 
předlohu, ztělesněnou Zdeňkem Štěpánkem.

„ D o č a s -
ný“ Jan Žižka 
si prý nadmíru 
zdařilý kostým 
zhotovil sám 
podle vlastní 
fantazie za po-
užití toho „co 
d ů m  d a l “ : 
„Legendární 
pa lcá t  j sem 
uhnětl z dře-
věné kulatiny, 
koženky, kar-

tonu a barvy na potěr. Na pohled možná dobrý, 
ale pohladit s ním po hlavě Zikmunda- tu 
lišku ryšavou, rozpadl by se mi v ruce. Inu, 
pouhá atrapa,“ prozrazuje „výrobní tajemství“ 
na první pohled respekt vzbuzujícího odznaku 
moci husitského vojevůdce Tomáš.

Podle jeho táty Mirka, který si o maso-
pustním veselí letos rovněž zahrál bodrého 
táboritu, se i o ostatní rekvizity postarala 
hlavně mužská část kališnické výpravy: „Nej-
prve individuální příprava doma a pak jsme 
to doladili všichni společně. Husitské zbraně 
jsme vyrobili dílem z dřeva a polystyrenu, 
dílem z kartonu a molitanu. Všechno pak při-
kryl nátěr barvou.“ Na zhmotnění báječného 
nápadu z hlavy budoucího hejtmana Toma 
po načerpání 
dostatečné in-
spirace z in-
ternetu se po-
dílela i zručná 
škvořetická 
děvčata: „Uši-
la hlavní části 
obleků a ty si 
potom každý 
podle vlastní 
nápad i tos t i 
a vkusu do-
hotovil sám. No, kompletní příprava na letošní 
masopust nám zabrala několik týdnů- v po-
měru s minulými průvody šlo jednoznačně 
o časové maximum,“ podotýká Mirek. On 
sám je nadšeným fandou masopustní tradi-

ce a v domácím průvodu chyběl málokdy: 
„Těch převleků jsem vystřídal postupem 
času hodně- šel jsem za žábu, řezníka, rybáře, 
hejkala, mouchu, školačku….,“ vypočítává 

alespoň část 
svých proměn 
na oltář Baku-
se stoprocentní 
pohodář.

Masopust-
ním veselicím 
na škvořetic-
ké půdě přišel 
na chuť od pr-
v o p o č á t k ů 
i Vojta Nový, 
toho času rov-

něž kulturní „atašé“ obce. Tohle bylo jeho 
dvacáté účinkování ve víru maškar: „Větši-
nou jsme preferovali skupinové masky, ať už 
šlo o stonožku, zahradnictví, učitele a žáky, 
šmouly či hroznové víno. Asi nejzdařilejší ko-
lektivní „vymódění“ představoval čtyřhlavý 
drak,“ soudí mnohostranně aktivní jedinec, co 
nezkazí žádnou švandu, „Ale nebránil jsem se 
ani sólovým akcím v převleku za kosmonauta, 
medvěda nebo nevěsty,“ dodává Vojta. Letos 
splynul s husitským oddílem a přivedl s se-
bou i úplně nejmladší práče - synka Štěpána 
ve věku dva roky a dva měsíce: „Jenže když si 
všiml přítomné ježibaby, polekal se a tím pro 
něho celá taškařice de facto skončila,“ směje 
se jeho „ochranný doprovod“.

Masopustní formace na prahu rovného 
čtvrtstoletí byla k všeobecné radosti značně 
početná. Před škvořetickou hospůdkou ste-
povalo po zahřátí žaludku tradiční polévkou 
téměř 40 masek a muzikantů. Dominantní 
postavení zde měli právě husité o síle 18 
božích bojovníků. A aby iluze 15.století byla 
naprosto dokonalá, pochod vsí doprovázely 

prastaré chorály, linoucí se z magnetofonu 
na voze, který měl samozřejmě do husitské éry 
pěkně daleko. Po vykročení maškar do terénu 
se na průvod „nabalili“ ještě další aktéři, takže 
se posléze ustálil počet účastníků rozdovádě-
ného reje na 45.

Jedna podstatná postava v masopustním 
průvodu letos ovšem chyběla, a sice policista 
s právem na výběr pokut od řidičů, narušují-
cích plynulý pochod maškar obcí. Původní 
návrh, aby se na auta „vrhal“ každý, kdo má 
ruce a nohy, posléze zapadl a úlohy strážce 
pořádku se ujal dobrý voják Švejk na své 
pověstné rikše alias Josef Hora z přilehlých 
Pacelic.

Počasí masopustnímu průvodu nakonec 
přálo. Po počátečních dešťových přeháňkách 
vysvitlo slunce a vykouzlilo věrnou imitaci 
jara. Všeobecně výborná nálada nabrala ještě 
na obrátkách. Obyvatelé Škvořetic i chalupáři 
se opětovně ukázali coby štědří a pozorní 
hostitelé- všeho bylo dosytosti od sladkých 
i slaných pochutin až do rozmanitého sorti-
mentu teplých a studených nápojů. A rovněž 
něco silnějšího pro „vypálení červa“!

Do cíle po šestihodinové túře okolo obce 
tentokrát dorazila naprostá většina masek. 
„To v předchozích letech nebyla až tak úplná 
samozřejmost,“ zažertoval jeden ze zodpo-
vědných jedinců, kteří ještě nikdy o maso-
pustu nezabloudili ani neklesli vyčerpáním 
na půli cesty.

A pak ten požehnaný a blahoslavený 
sváteční den náhle skončil. Ať je škvořetický 
masopust i po vkročení do nového čtvrtstoletí 
stejnou úlevou a obveselením všech lidí dobré 
vůle v tamních končinách. Vůbec by nebylo 
od věci, kdyby jako v pohádce „Dařbuján 
a Pandrhola“ coby bonus obrostly stromy 
jitrnicemi a potokem se valilo pivo!

Vladimír Šavrda
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JAK jsme ve škole 
recitovali básně 

Dne 10.2.2026 jsme na naší škole uspořá-
dali opět soutěž v recitaci pro žáky 1. stupně. 
Soutěže se zúčastnilo  15 žáků. Všichni byli 
moc šikovní a do oblastního kola v Blatné 
postoupili tito žáci :
kategorie 2.a 3. ročník -
     Linda Kubíková (2. B) 
     Izabela Dvořáková (3.B)
kategorie 4. a 5. ročník 
     Alex Dobřemysl(4. B)
     Natálie Klásková(4. A)

Všichni recitátoři si odnesli sladkou od-
měnu a diplom. Děkuji porotcům za pomoc 
se soutěží a všem učitelům za přípravu žáků. 
Přejeme  všem postupujícím hodně štěs-
tí v oblastním kole.

Mgr. Jana Fialová ZŠ J.A.K. Blatná

Návštěva pana senátora 
Tomáše Fialy

Ve čtvrtek 19. února navštívil pan sená-
tor Tomáš Fiala naši školu, aby podebatoval 
s žáky osmých tříd o státním uspořádání České 
republiky. A tady je pár slov pana senátora:

„Žáci osmých tříd ZŠ J. A. Komenského 
v Blatné v občanské výchově probírají státní 
uspořádání ČR. Učí se o rozdělení moci na vý-
konnou, zákonodárnou a soudní, o státních 
symbolech, parlamentní demokracii... Rád 

jsem vyhověl prosbě vedení školy a města 
přijít se čtyřmi desítkami slečen a mladých 
mužů diskutovat, zodpovědět jejich dotazy 
a zprostředkovat jim nahlédnutí do senátního 

dění. Díky za pozvání a ať se škole i jejím 
žákům daří.“

MuDr. Bc. Tomáš Fiala MBA 

Přijímačky nanečisto
Dne 28.1.2026 se konaly Přijímací zkouš-

ky nanečisto, které pořádá zdarma pro žáky 9. 
ročníků ZŠ již druhým rokem Cermat. Žáci 
si mohou vyzkoušet, jak vypadají samotné 
testy, které je budou čekat v dubnu letošního 
roku. Tyto testy psali v prostředí jiné školy, 
než kterou navštěvují, což pro ně byla ob-
rovská zkušenost. Tímto bych chtěla moc 
poděkovat Ing. Miroslavu Čapkovi, řediteli 
SOU Blatná a Ing. Mgr. Pavlu Kotroušovi, 
řediteli SOŠ Blatná, kteří nám umožnili tyto 
příjímací zkoušky uspořádat v prostředí jejich 
školy. Všichni žáci velice rádi tuto možnost 
uvítali. Byla to pro mnohé velká zkušenost, 
která je bude čekat v dubnu. Žáků jsem se 
ptala na zpětnou vazbu, jaké to bylo a s čím 
měli problémy. Mnoho z nich uvedlo, že byli 
ve stresu právě z neznámého prostředí. Velké 
množství žáků sdělilo, že časový limit byl 
pro ně problém, zejména v matematice. Test 
z českého jazyka téměř všichni ohodnotili 
jako snazší a nově zařazený test z anglického 
jazyka byl pro všechny vcelku lehký. Všichni 
byli rádi, že tuto možnost měli, aby věděli, 
na co se mají po vyhodnocení testů ještě 
v přípravě zaměřit.  Jsem velice ráda, že žáci 

tuto možnost mají a doufám, že tomu tak bude 
i v dalších letech. Všem žákům v dubnu budu 
držet palce, aby se dostali na své vysněné 
střední školy.

Mgr. Hana Šafaříková
výchovná poradkyně ZŠ J.A.K. Blatná

VALENTÝNKY
K svátku sv. Valentýna připravili žáci 

školy pro své spolužáky a pracovníky školy 
přáníčka - VALENTÝNKY.

V růžové schránce se jich sešlo rekord-
ních 335.

V pátek 13. února je žáci ze žákovského 
parlamentu doručili všem adresátům.

Jana Novotná 
a Žákovský parlament
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Studio  DVA v létě  na Zámku  Blatná
Letní večery v zámeckém parku mají své kouzlo. Světlo pomalu zlátne, v parku jsou slyšet daňci a pávi, v dáli se zrcadlí vodní příkop  a vy 

se pohodlně usadíte na tribuně, odkud  je na jeviště parádně vidět.
I letos proto zveme  do zámeckého parku pražské divadlo Studio DVA, které přinese čtyři večery pod  širým nebem, tři tituly a atmosféru, 

kterou v kamenném divadle prostě nenapodobíte.

Termíny a začátky představení (léto 2026)
● Pátek 3. 7. 2026 od 20:00 O lásce
● Sobota 4. 7. 2026 od 20:00 Vše o mužích
● Pátek 10. 7. 2026 od 21:00 Šíleně  smutná princezna
● Sobota 11. 7. 2026 od 21:00 Šíleně smutná princezna

Tři představení, tři nálady

O lásce (3. 7.)
Brilantní francouzská konverzační 
komedie od Philippa Claudela. Na je-
višti proti sobě stanou Karel Roden 
a Jana Krausová jako manželé, kteří 
v jednom  z vypjatých dnů řeší své 
vztahové rituály, zranění, ironii i hu-
mor. Pokud  máte rádi inteligentní 
dialogy a jemnou jedovatost, toto je 
večer  přesně pro Vás.

Vše o mužích  (4. 7.)
Komedie  Mira Gavrana o mužských 
rolích, snech, slabostech a vztazích. 
Tři herci, Ján Jackuliak, Peter Pecha 
a Tomáš Novotný během večera ztvár-
ní desítky postav. Je to svižné, vtipné, 
místy dojemné dílo.

Šíleně  smutná princezna (10. a 11. 7.)
Divadelní adaptace legendárního 
hudebního filmu, který milují celé 
generace diváků.
Příběh  prince  a princezny  ze soused-
ních zemí, kteří mají na přání svých 
otců uzavřít sňatek, ale rozhodnou se 
vzít osud  do vlastních rukou.
Doporučujeme divákům od 7 let, 
délka cca 2 hodiny  15 minut včetně 
přestávky. A ano, ty písně  znáte. 
Možná si je budete pobrukovat pro-

cházkou přes  park.

Vstupenky: Standard, boky tribuny, snížené vstupné i VIP

U představení O lásce a Vše o mužích jsou k dispozici  tyto typy 
vstupenek:

●  Standard: 890,-Kč
●  Boky tribuny: 790,-Kč
●  Snížené vstupné ZTP, ZTP/P:
    720,-Kč (I. cenové  pásmo) a 630,-Kč
    (II. cenové pásmo)
●  VIP: 1090,-Kč

U představení Šíleně smutná princezna:
●  Standard: 990,-Kč
●  Snížené  vstupné ZTP, ZTP/P: 790,-Kč
●  VIP: 1490,-Kč

Co zahrnuje VIP vstupenka
U představení O lásce a Vše o mužích na vás čeká od 18:30 

welcome drink na západní terase Rejtova palace, s jedním  z nejhez-
čích  výhledů  na západ slunce nad parkem. Na tribuně máte zároveň 
připravené rezervované místo (1.–6. řada uprostřed tribuny) a deku 
pro ještě pohodlnější zážitek.

U Šíleně smutné princezny je welcome drink na západní terase 
Rejtova paláce nachystán od 19:30.

Studio DVA je pražské divadlo a v létě hraje pod  širým nebem 
zejména v rámci Letní scény Vyšehrad, Výstaviště Holešovice a Tvrz 
Divice. Právě proto je setkání jejich inscenací v kulisách vodního  
zámku a anglického parku tak výjimečné. Možnost spojit divadlo 
s večerní  procházkou a pozorováním zvířecích obyvatel parku, to se 
rovná zážitku, který se blíží filmové romantice. Ovšem  s reálnými 
herci a skutečným západem  slunce.

Praktický tip! Přijďte s předstihem, dejte si něco dobrého na zub, 
projděte se parkem a na večer  si vezměte něco teplejšího přes  sebe. 
Letní noci umí být kouzelné, ale u vody i chladné.

ZÁMEK BLATNÁ HLEDÁ KOLEGU DO TÝMU
Volná pracovní pozice: Vedoucí správy nemovitostí

Majitel zámku Blatná hledá do svého týmu posilu na pozici „Vedoucí správy nemovitostí“. 
Tato role je určena pro člověka, který kombinuje organizační talent 

s chutí k poctivé manuální práci a dokáže být oporou svému týmu přímo v terénu.

Motivační dopis společně s životopisem pošlete na email: 
info@zamek-blatna.cz

Pro více informací volejte na telefonní číslo: 
776 847 816

Klíčové požadavky pro tuto pozici:
Pro nás je nejdůležitější týmovost, schopnost plánování a opět týmovost. Hledáme parťáka, který dokáže

efektivně rozvrhnout práci sobě i ostatním a táhnout s námi za jeden provaz.

Náplň práce a zodpovědnost:
Manuální správa a generální údržba: Fyzické zajištění chodu areálu zámku Blatná (zámek, nádvoří, zámecký
park a přilehlé oblasti) a dalších nemovitostí.
Vedení týmu: Řízení a motivace zaměstnanců při údržbových pracích a administrativní správa související s
chodem týmu.
Technické zabezpečení akcí: Příprava a řízení technického zázemí pro kulturní a společenské akce (svatby,
koncerty, trhy).
Péče o zvěř: Každodenní péče o zvířata v zámeckém parku.

Požadavky:
Týmovost a komunikativnost (stěžejní vlastnosti).
Manuální zručnost a fyzická zdatnost (většinu času strávíte prací v terénu).
Plánovací a manažerské dovednosti.
Flexibilita a ochota k víkendové práci: Jsme turistická atraktivita a pořádáme mnoho akcí. Pracovní doba je
pružná – v sezóně a při akcích je nutné zajistit perfektní provoz, v klidnějších obdobích je prostor pro volno.
Řidičský průkaz a zájem o kulturní dědictví.
Vedoucí správy nemovitostí je zodpovědný přímo majiteli zámku a úzce spolupracuje s dalšími manažery.

Znalost angličtiny je vítána, ale není podmínkou.

Nabízíme:
Odpovídající mzdové ohodnocení ve výši 35 000 – 45 000 Kč.
Zázemí a prestiž významné kulturní památky.
Možnost dalšího vzdělávání a profesního růstu.
Firemní benefity: firemní telefon i pro soukromé účely, volné vstupy na kulturní akce.

ZÁMEK BLATAA NÁ HLEDÁ KOLEGU DO TÝMU
Volná pracovní pozice: Vedoucí správáá y nemovitostí

Majja iitteell zzáámmkkuu BBllaattnnáá hhlleeddáá ddoo ssvvééhhoo ttýýtt mmýýý uu ppoossiilluu nnaa ppoozziiccii „VVeeVVV ddoouuccíí sspprráávvyyvv nneemmoovviivvv tostí“íí .
TaTT to role je určena pro člčč ověka,a kterýr kombinuju e orgrr anizii ačnčč í talent

s chutí k poctivé manuální práci a dokáže býb t oporou svému týt mýý u přířř míí o v terénu.

Motivační dopis společně s životopisem pošlete na email:
info@zamek-blatna.cz

Pro více informací voleje te na telefonní číslo:
776 847 816

Klíčíí ové požadavkyk pro tuto pozici:
Pro nás je neje důležitějě ší týmovost, schopnost plánování a opět týmovost. Hledáme parťáka, který dokáže

efektivně rozvrhnout práci sobě i ostatním a táhnout s námi za jeden provaz.

Náplň práce a zodpovědnost:
Manuální správa a generální údržba: Fyzické zajištění chodu areálu zámku Blatná (zámek, nádvoří, zámecký
park a přilehlé oblasti) a dalších nemovitostí.
Vedení týmu: Řízení a motivace zaměstnanců při údržbových pracích a administrativní správa souviseje ící s
chodem týmu.
Technické zabezpečení akcí: Příprava a řízení technického zázemí pro kulturní a společenské akce (svatby,
koncerty, trhy).
Péče o zvěř: Každodenní péče o zvířata v zámeckém parku.

Požadavkyk :
Týmovost a komunikativnost (stěžeje ní vlastnosti).
Manuální zručnost a fyff zická zdatnost (většinu času strávítíí e prací v terénu).
Plánovací a manažerské dovednosti.
Flexibilita a ochota k víkendové práci: Jsme turistická atraktivita a pořádáme mnoho akcí. Pracovní doba je
pružná – v sezóně a při akcích je nutné zajistit perfektní provoz, v klidnějě ších obdobích je prostor pro volno.
Řidičský průkaz a zájem o kulturní dědictví.
Vedoucí správy nemovitostí je zodpovědný přímo majiteli zámku a úzce spolupracuje s dalšími manažery.

Znalost angličtiny je vítíí ána, ale není podmínkou.

Nabízíí íme:
Odpovídající mzdové ohodnocení ve výši 35 000 – 45 000 Kč.
Zázemí a prestiž významné kulturní památky.
Možnost dalšího vzdělávání a profesního růstu.
Firemní benefity: firemní telefon i pro soukromé účely, volné vstupy na kulturní akce.



Ročník 37 (47) Blatná 27. února 2026 Číslo 4 / strana 13

Centrum přírodního zdraví
Od loňského roku vzniká v našem regi-

onu nový projekt Centra přírodního zdraví, 
které v první fázi chce pomáhat lidem 
najít vnitřní rovnováhu a cestu ke zdraví 
fyzickému i psychickému. Napojíme vás 
na odborníky z blízkého i vzdálenějšího 
okolí, kteří se zabývají pomocí těm, kteří 
jí hledají a nespokojí se jen s tím, že jsou 
jim předepsány chemické léky. Přeci jen – 
všichni pocházíme z přírody.

Již nyní můžete využít přístroje na fre-
kvenční léčbu, který vás mohou zbavit celé 
řady zdravotních či psychických problémů.

Citát z přiložené příručky k přístroji 
na frekvenční léčbu:

,,V roce 1932 Rife zjistil, že specifi cké 
frekvence mohou léčit lidské tělo na buněčné 
úrovni. Když si ale mocné zájmy uvědomily, 
že by to mohlo nahradit celý jejich průmysl, 
zničili jeho laboratoř a navždy pohřbili jeho. 
Dnes vědci konečně vytvořili Rifeovu ztra-
cenou frekvenční technologii - a je MOC-
NĚJŠÍ, než si kdy představoval.“

 „Jen si vyberu frekvenci z průvodce, 
který vám pošlou a během několika minut 

cítím rozdíl. Je šílené, že na tohle Tesla přišel 
před více než 100 lety! „ - Michael R.

Tady jsou některé z mnoha ozdravných 
a ověřených frekvencí (jsou zde i frekvence 
jednotlivých čaker):
* 1-7 Hz – Kvalitní usnutí a spánek
* 40 Hz  - Vylepšíte kognitivní funkce, jako 
je paměť, pozornost a rychlost zpracování 
* 174 Hz - Úleva od bolesti a uvolnění sva-
lového napětí
* 285 Hz– Oprava tkání a regenerace
* 396 Hz – Uvolnění strachu a viny 
* 432 Hz - Snížení stresu a úleva od úzkosti
* 528 Hz – Oprava DNA, stav lásky
* 728 Hz – Ničí parazity v těle
* 741 Hz – Detox
* 852 Hz – Intuice, návrat k duchovnímu 
řádu
* 963 Hz - Vědomí vyššího já

„Pokud chcete najít tajemství vesmíru, 
přemýšlejte v poměru energie, frekvence 
a vibrace“ - Nikola Tesla

Centrum přírodního zdraví je zatím 
spíš virtuální, ale odkazuje vás na ,,ordina-
ce“ odborníků a nadšenců, kteří svojí praxi 
provozují úspěšně často dlouhá léta, jsou při-

praveni pomáhat lidem v podstatě ve všech 
situacích, či zdravotních problémech. Ono 
totiž najít ve svém těle a životě rovnováhu 
není tak složité, nebo nemožné. Jen se musí 
správně začít, dodržovat určitá pravidla 
a vydržet. Máme kolem sebe řadu lidí, kteří 
se rozhodli jít cestou zdraví, transformace 
a znovunalezení cesty k sobě a přírodě. Vy-
cházíme nejen z otevření přirozeného vztahu 
k přírodě a k sobě samému, ale využít můžete 
u našich spolupracovníků i řadu moderních 
přístrojů: plazmový generátor, frekvenční 
biogenerátor, nebo metodu EFT (energetická 
medicína, uvolňování starých bloků) atd. 

Vaše zdraví a budoucnost máte ve svých 
rukách.
Kontakt a zprostředkování: tel. 602 183 259
email: mskanta@seznam.cz
centrumprirodnihozdravi.webnode.cz

Masopustní průvod ve Lnářích se mohl pochlubit druhou nejsilnější plejádou masek za 23 let trvání
Lnáře - Dominantní osobou při pořádání 

tradičních masopustních průvodů ve Lnářích 
byl, je a určitě ještě dlouho bude pan Václav 
Krejčí (73 let), předseda tamní TJ Sokol. Také 
letošní, v pořadí 23.ročník pestrobarevného 
dostaveníčka maškar před bývalou hospo-
dou „Přístav“, se vydařil na výbornou. „Šlo 
o druhou největší sešlost masek v historii 
obnovených masopustních veselic ve Lnářích 
- bylo nás celkem 58,“ oznamuje radostně 
vrchní šikovatel Václav Krejčí, „Rekord jinak 
zatím drží rok 2009, kdy mezi lnářská stavení 
vyrazilo 64 účastníků průvodu,“ připomíná. 

On sám arci nemohl zůstat stranou- pro tuto 
příležitost zvolil přestrojení za krotitele lnář-
ské zvěře. Příkladem šel pochopitelně i stá-
vající starosta obce Ing. Josef Honz se svou 
početnou devítičlennou rodinou. Ti se v onen 
požehnaný a výjimečný den dali na víru coby 
příslušníci řádu mnichů kapucínů. Masopustní 
srocení ve Lnářích vydatně obohatily také 
masky z nedalekých Zahorčic, Tchořovic 
a Kasejovic. Protože se letos vycházelo 
vstříc chutným hodokvasům u jednotlivých 
stavení v katastru o hodinu dřív než obvykle, 
po vydání tradičního povolení prvním mužem 
obce ke svobodnému toulání maškar doháněli 

stmelené jádro průvodu někteří opozdilci, 
které informace o změně jaksi minula.

V terénu strávilo veselé procesí masek 
přes čtyři hodiny. Klasickou trasu, dlouhou 
čtyři kilometry, lemovaly jako houby po dešti 
„občerstvovací stanice“ majitelů nemovitostí 
i nájemníků. Ti znovu prokázali příkladnou 
štědrost a pohostinnost, kdy by se z dobrot 
pevného i tekutého stavu dal dost dobře 
postavit druhý Karlův most. Obyvatelé Lnář, 
vděční za zájem maškar a kolekci lidových 
písniček z nástrojů hudebního tělesa, neopo-
menuli ani ty nejmenší členy masopustního 
průvodu. A tak na jednotlivých zastávkách 
nechyběly ani rozmanité pochutiny právě pro 
ně. „No, měli jsme co dělat, abychom všechny 
ty úžasné dary stačili plynule konzumovat. 
A u posledních čísel popisných už ty naše 
žaludky stávkovali čili jsme to dostali formou 
výslužky na večerní taneční zábavu,“ vzpomí-
ná na chvíle bezuzdné hojnosti Václav Krejčí.

A zmíněná taneční zábava se tentokrát 
uskutečnila na sále lnářského kulturního domu 
za podpory Obecního úřadu. „Chtěli jsme, aby 
se spolu s námi pobavili a poveselili i ti, kteří 
nešli v průvodu,“ říká Václav Krejčí s tím, že 
se záměr vydařil na sto procent a do kultur-
ního domu zavítali rovněž hosté z Kocelovic 
a Blatné. Všechny přilákal mimo jiné fakt, 
že tady usilovně „tvrdil muziku“ mistr Milda 
Velíšek a jeho orchestr.

Nakonec sál zaplnilo úctyhodných 150 
přátel dobré zábavy. „Ten, kdo měl masku, 
vstupné neplatil. Ostatní jen symbolickou 
částku padesáti korun,“ podotýká předseda 
TJ Sokol Lnáře. Ohodnotil současně i velmi 
pěkně připravený společenský sál a klíčovou 

úlohu paní Marie Cifrákové ze sousední 
restaurace „Na Panské“ a správce kulturního 
domu Pavla Hrubeše. „Sluší se určitě srdečně 
poděkovat úplně všem, kteří mají zásluhu 
na zdařilém průběhu masopustu - obyvatelům 
obce, Obecnímu úřadu, účastníkům průvodu, 
muzikantům. Prostě každému, kdo přiložil 
ruku ke společnému dílu a spoluvytvářel tu 
ohromnou, všudypřítomnou pohodu,“ pronesl 
závěrem Václav Krejčí jménem svým i jmé-
nem sportovní organizace, v jejímž čele stojí.

Kdysi mívalo zdejší masopustní veselí 
odlišnou podobu, jak uvádějí místní pamět-
níci: „Autobusem se jezdilo do sousedních 
Zahorčic, které stále náleží pod správu Lnář. 
Tam s plnou parádou masky obešly všechny 
chalupy a potom se jelo zpět domů. Na lnář-
ské návsi proběhl následně folklórní doplněk 
za hromadné účasti občanů a zlatým hřebem 
byla právě taneční zábava v kulturním domě.“

Tady ve Lnářích má masopustní tradice 
pozici skálopevnou. A to je moc dobře. Ono 
není od věci těšit se na to, že alespoň jedenkrát 
v roce starosti a problémy zůstanou za zamče-
nými dveřmi.

Vladimír Šavrda 
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Kulturní
kalendář

8. 3. 19 h 
Koncert skupiny BLUMS

Kino 
27. 2. 20 h

4. 3. 19 h

6. 3. 20 h

8. 3. 15 h

3. 3. 16 h 

Kavárna

 

Akce
 

28. 2. 15 h

2. 3. 17.30 h

6. 3. 16.30 h 
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15. 3. 19 h

 

Pěstujeme 
kulturu
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p o r tp o r t

Fotbalové béčko 
starší přípravky

TJ Blatná ukořistilo 
na halových zápasech 
velesbírku cenných skalpů

Ani v zimním období se fotbalová dobro-
družství neukládají k ledu. Vždyť - od čeho 
jsou vytápěné a zastřešené haly? Tohoto záze-
mí bohatě využily nyní rovněž mladé naděje 
z okruhu béčka starší přípravky TJ Blatná 
(oproti hráčům áčka o rok mladší), aby i mimo 
zelený trávník zužitkovaly výbornou kondici 
a technickou průpravu. A vedly si v tomto 
ohledu více než znamenitě!

Drahé kovy vykutala tahle senzační parta 
školou povinná v halovém turnaji na území 
Prahy- Břežany v konkurenci osmi týmů. 
Po zisku tamního bronzu následovalo mě-
ření fotbalových sil v Dýšině u Rokycan, 
opět za obsazení děje „ osmičkou“ manšaftů. 
Tentokrát blatenští svěřenci dosáhli ještě 
o něco výš- zlato jim však souzeno nebylo, 
to jim po tuhém boji „ vyzobl“ věčný rival 
SK Strakonice.

A právě ve Strakonicích se 1.února 2026 
odehrál další halový turnaj. Ten pro mládež-
nické zástupce „města růží“ představoval 
skvělou satisfakci, když se jim hned v úvodu 
turnaje podařilo vrátit domácím fi nálovou 
porážku z výše uvedené Dýšině u Rokycan. 
Na place přeboru se sešly fotbalové celky 
vskutku kvalitní úrovně a zvučných jmen: 
vedle strakonické „domobrany“ a blatenských 
„mstitelů“ SK Klatovy 1898, TJ Sušice, TJ 
Jiskra Domažlice, TJ Start Luby, FK Horaž-
ďovice a FK Čížová. O to významnější bylo 
konečné prvenství hostující Blatné, když kluci 
křtění Lomnicí neztratili v žádném utkání je-
diný bod. Nadto na jejich adresu putovala také 
individuální ocenění: nejlepší hráč, nejlepší 
obránce a nejlepší brankář.

„Stále je před námi dost práce. Nicméně 
tato kategorie znamená pro blatenský fotbal 
kvalitní základ,“ okomentoval povzbudivé 

výsledky mladých fotbalových nadšenců 
trenér Vladimír Flogel. Ten zároveň vyzdvihl 
úžasnou symbiózu mezi prací trenérů starší 
přípravky „Áčka“ a „Béčka“.

Mládežnická kopaná v Blatné může takto 
zdárně fungovat pochopitelně zásluhou spon-
zorů. Bez jejich podpory by pro nastupující 
generaci elitních ostrostřelců byly turnaje 
takového formátu nedostižným snem. Stejně 
tak by neexistovala potřebná zimní příprava, 
spojená s pronájmem hal v Záboří a Oseku. 
Své dělá samozřejmě všestranná podpora ze 
strany rodičů, včetně fandění při utkáních.

Nynější „Béčko“ starší přípravky TJ 
Blatná se skládá z těchto borců: Tomáš Vo-
kroj, Petr Medlín, Šimon Jukl, Denis Flogel, 
Matěj Hrzal, Josef Loula, Matyáš Krejčí, 
Štěpán Šustr, Kryštof Vonášek, Vilém Vítek, 

Dan Kaprál, Eduard Krajčo, Martin Kortus, 
Štěpán Viktora, Filip Landa a Filip Flogel. 
Trenérské trio tvoří: Petr Medlín, Vladimír 
Flogel a Milan Šustr.

Vladimír Šavrda

Úspěšnému kolektivu mladých 
fotbalistů se dostalo za zásluhy 

oficiálního přijetí na blatenské radnici 
Výborné výsledky starší fotbalové pří-

pravky TJ Blatná, jak „Áčka“, tak „Béčka“, 
vzbudily u široké veřejnosti ohromný ohlas 
a zájem. Spanilá jízda obětavých hochů 
oslovila samozřejmě také představitele 
blatenské radnice. V této souvislosti byla 
parta mladých nadějí blatenské kopané 
spolu s trenéry za odměnu slavnostně 
uvítána v sále městského úřadu starostou 
Ing. Robertem Flanderou a místostarostou 
Pavlem Ounickým. Oba komunální činitelé 
družstvu poděkovali za maximální nasaze-
ní, sportovní přístup a dosažené úspěchy. 
Zároveň ocenili přítomné trenéry, kteří prá-
ci s mládeží dávají první poslední a vedou 
ji k monumentálním metám.

Jako výraz obdivu a sympatií k tvrdé 
práci celého kádru následně zástupci města 
předali dětem drobné dárky. Současně s tím 
také novou sadu dresů, která jim bude při-
pomínat stálou záštitu radnice a znamenat 
motivaci do další sportovní budoucnosti. 
Setkání proběhlo ve velmi přátelské atmo-
sféře a dozajista hned tak z myslí fotbalové 
„úderky“ nevymizí.

Tahle úžasná audience jasně poukazuje 
na fakt, že komunální politici města Blatné 
dokáží náležitě ocenit všechny, kdo inves-
tují volný čas i síly směrem k reprezentaci 
svého domova.

Vladimír Šavrda 

Starší přípravka blatenského fotbalu

Mladí fotbalisté na blatenské radnici



Ročník 37 (47) Blatná 27. února 2026 Číslo 4 / strana 17

Zima ještě neskončila a u nás už se 
rozjela sezóna

31.1.2026 se minipřípravka zúčastnila turnaje v Plzni. Všichni hráči 
si ho užili a každého na konci čekala sladká medaile. Večer se konal 
v KCAŽ Hokejbalový ples, děkujeme všem pořadatelům a sponzorům.

14.2.2026 vyrazila Juniorka na svůj první zápas do Ústí nad La-
bem. Na soupeře bohužel nestačila a prohrála 1 : 13. Nejmenší Datlíci 
odehráli úspěšně turnaj mikropřípravek na Olympijském festivalu 
v Českých Budějovicích.

Minipřípravka v Plzni

Junioři

Mikropřípravka - olympijský festival České Budějovice

Dorost a starší žáci se zúčastnili turnaje Pražský míček. 

Nela Koubková, která byla nominována do repre U16, strávila 
víkend 21.-22.2. v Praze na Palmovce. 

21.2.2026 vyrazilo Áčko do Kladna. Naši chlapi odehráli zpočátku 
vyrovnaný zápas. Bohužel však Kladno ve třetí třetině otočilo zápas. 
Stav utkání 1:5. V sobotu 28. 2. přivítají doma HBC Svítkov Stars 
Pardubice a v sobotu 7. 3. Kert Park Praha. 

22.2. 2026 vyrazili junioři do Pardubic, stav utkání 5:8.
V neděli 1. 3. se v domácí aréně představí i starší žáci a junioři.

Zdravíme všechny naše příznivce a těšíme se o víkendu v Datels aréně.
Zdena Braunová

Pražský míček - turnaj starší žáci Pražský míček - turnaj dorost

Repre U16 dívky 
Nela Koubková vlevo

Repre U16

Olympijský festival
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Informace: www.meks-st.cz I www.cusjiznicechy.cz/strakonice I VSTUP VOLNÝ

2 0 2 5

SPONZOŘI A MEDIÁLNÍ PARTNEŘI AKCE:

2 0 2 6     
1 7 : 0 0

SOKOLOVNA 
B L A T N Á

Blatná 

12. 3. 
V Y H L Á Š E N É  K A T E G O R I E

S L AV N O S T N Í  V Y H L Á Š E N Í  A N K E T Y

SPORTOVEC
OKRESU STRAKONICE 

Kuželkářské 
zpravodajství

Nabízíme tradiční přehled výsledků blaten-
ských kuželkářů.
Áčko

Hráčka a hráči A týmu se utkali 21. února 
na domácích drahách s Č. Velenicemi. Od po-
čátku kontrolovali průběh utkání a zajistili si 
poklidné vítězství 6:2 se skóre 3395:3310 po-
ražených kuželek. Vynikající výkon předvedl 
F. Cheníček, když srazil 613 kuželek.

Díky této výhře Áčko poskočilo již na 3. 
místo v tabulce. Následující utkání se odehraje 
v sobotu 28. února, kdy tým zamíří do Loučo-
vic. Další sobotu na Áčkaře čeká opět domácí 
utkání, a to proti Pelhřimovu.
Béčko

Rezerva hrála o den dříve také doma, 
soupeřem byl Chýnov. Domácí odehráli 
utkání plné kvalitních výkonů a zvítězili 5:3 
a 2786:2738 kuželek. Hráčem zápasu se s 477 
kuželkami stal O. Fejtl. 

Tým si pojistil 7. příčku v tabulce, 
a především se vzdálil sestupovým místům. 
V pátek 27. února hrají Béčkaři v Táboře 
s místní rezervou a o týden později doma 
s Dynamem ČB.
Céčko

Okresní družstvo má již několik kol před 
koncem jisté celkové vítězství a s tímto faktem 
nastoupili 19. února ve Strakonicích proti B 
týmu. Utkání sice příliš krásy nepřineslo, i tak 
Blatná vyhrála 6:2 a 2323:2188 sražených 
kuželek. Autorem nejvyššího náhozu byl 
tentokrát J. Baťka (409).

Céčkaři vedou tabulku o propastných 10 
bodů. Netradičně v pondělí 2. března hraje 
Céčko doma proti Práchni.
Soutěže mládeže

 V dlouhodobých soutěžích se tentokrát 
představil pouze krajský tým mládeže. V ne-
děli 22. února se utkali doma s Loučovicemi. 
Zápas skončil blatenskou porážkou 0:2 
a 1188:1294 kuželek. Skvělý výkon zahrál J. 
Vaňata, který strefi l 450 kuželek.

Naděje drží 3. místo. Tuto neděli odehrají 
zápas v Č. Velenicích a 8. března uzavřou se-
zónu domácím střetnutím s Č. Budějovicemi, 
což se rýsuje jako boj o bronzové medaile. 
Ligový tým měl pauzu a v následujících zá-
pasech hraje v Holýšově a doma s Dobřany.
Mistrovství kraje

Začněme u nejzasloužilejší kategorie. 
Seniorky hrály na Dynamu ČB, kde Blatnou 
reprezentovala B. Říhová. Zahrála 467 a skon-
čila na děleném 10. místě. Senioři se podívali 
do Loučovic. Nejvýše se umístil D. Lexa, a to 
výkonem 521 na 16. příčce. Následovali J. 
Pýcha (20., 504) a J. Baťka (29., 461).

Nejprestižnější kategorie mužů se ukázala 
v N. Bystřici. Z blatenské dvojice skončil J. 
Vokurka 21. (560) a V. Kobliha 32. (526).

Kategorie juniorů a juniorek hrála v Blat-
né. Výhodu domácích drah lépe využil F. 
Cheníček, když s 576 kuželkami obsadil 8. 
místo, M. Kalousová byla za výkon 528 6.

A teď pojďme k úspěšnějším. Dorost 
zavítal na Loko ČB. S těžkou kuželnou se 
dobře popasovala celá trojice, M. Pekárek 
zahrál 548, což stačilo na nepopulární 4. 

místo. Medaili však 
získala obě děvčata, 
K. Baťková za 523 
bronz a B. Svačinová 
za 543 stříbro.

Radost nám udě-
laly i nejmladší na-
děje. Starší žákyně S. 
Baťková po skvělém 
finiši, osobním re-
kordu a výsledku 288 
udolala svou soupeř-
ku a stala se mistryní 

kraje! Pozadu 
pak nezůstala 
její mladší se-
stra N. Baťko-
vá, když hodila 
267 a také byla 
ve své katego-
rii nejlepší. Vý-
borné výsled-
ky jen podtrhli 
i mladší žáci, 
V. Kupar totiž 
za 254 kuželek 
vybojoval 3. 
místo a V. Hajník za 219 byl 5.

Celkově přebory skončily s bilancí 2 zlaté, 
1 stříbrná a 1 bronzová medaile a naše mládež 
jen potvrzuje svou kvalitu. Postup na repub-
liku si zajistily Beáta, Sofi e a velmi blízko 
(vzhledem na ČPD) je i Karolína.

Lukáš Drnek
Úspěšné dorostenky

S. Baťková s rekordem
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6. - 8. 3.

14. - 15. 3.

20. - 22. 3.

28. - 29. 3.

LANGOŠOVÝ NÁŘEZ

SLOVENSKO NA TALÍŘI

SOUZNĚNÍ MASA A ZELENINY

ŘÍZKOBRANÍ

REZERVACE

Langoš s trhaným vepřovým masem (BBQ omáčka, gouda,
smažená cibulka, česnekový prach, čerstvá plocholistá petržel)  
Langoš s anglickým roastbeefem
(chipotle majonéza, marinovaná červená cibulka, koriandr) 
Langoš s lososem
(zakysaná smetana s čerstvým koprem, pažitka, kapary, citron) 
Langoš šunka / křen (zakysaná smetana s křenem, šunka od kosti, 
strouhaná gouda, jarní cibulka) 
Langoš ajvar (krém z pečených paprik a lilku, grilovaná cuketa, 
balkánský sýr, čerstvá cayennská paprička)

Předkrm: Šlehaná brynza s pažitkou, medem
a pečenou hruškou, dřevorubecký chléb 
Polévka: Slovenská kyselica 
Strapačky se zelím a uzeným jazykem 
Fazolový prívarok, pečená sekaná s vejcem na pivu
Pstruh po salašnicku, mačkané brambory ve slupce
a pražené škvarky 
Dezert: Domácí šůlánky
   s mákem / strouhankou,máslo, cukr, šlehačka

Krémová mrkvová polévka s kokosovým mlékem,
petrželovým olejem a opečenými semínky 
Rumpsteak s květákovým pyré, divoká brokolice,
bramborový fondán, česnekový dip s lanžovým olejem 
Kuřecí supreme s karamelizovanou šalotkou, 
citronovo-holandská omáčka, hráškové lusky
a domácí chedarové krokety 
Vepřový tenderloin s pastinákovými škubánky,
velouté omáčka ze spáleného pórku s estragonem,
chips z červené řepy

Telecí vídeňský řízek
Zvěřinový řízek s jemnou chilli strouhankou
Kuřecí řízek v parmezánové strouhance
Vepřová panenka v panko strouhance
PŘÍLOHY: 
Vídeňský bramborový salát · Klasický bramborový salát
Vařený brambor s pažitkou a máslem · Bramborová kaše s máslem
SALÁTY: okurkový · rajčatový s cibulkou · mrkvový

www.equitana.cz/rezervace-restaurace
 602 501 918

 equitana.hotel.resort         Equitana, Martinice 1, Březnice 262 72

Jezdecká
školička
pro děti
Jízdy na koni

už od 3 let

 individuální přístup
 vhodné pro začátečníky
 skupina 5 dětí na 1 koně
 60 minut lekce
 vybavení k zapůjčení

Více informací:
 724 177 454

 kone@equitana.cz

Březnové speciality  
 V  E Q U I T A N Ě  ·  T Ě Š Í M E  S E  N A  V Á S
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BUĎTE SOUČÁSTÍ
STABILNÍ RODINNÉ
FIRMY
S BUDOUCNOSTÍ!

pfeifergroup.com /cs

We connect people,
nature and technology.

For better wood solutions.

Aktuálně volné pozice:
CHANOVICE | Obsluha balící linky
TRHANOV | Obsluha linky | Elektrikář |
Řidič VZV

13. plat
25 dní dovolené
Přítomnostní prémie 1.000 Kč / měsíc
Stravenkový paušál
Příspěvěk na dopravu
Náborový příspěvek 12.000 Kč a mnoho dalšího

Neváhejte a přijďte se k nám osobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

ZAJÍMÁ VÁS, 
JAK TO U NÁS VYPADÁ?

NASKENUJTE QR KÓD.

PFEIFER HOLZ S.R.O.
TRHANOV 72
345 33 TRHANOV

PFEIFER HOLZ S.R.O.
CHANOVICE 102
341 01 HORAŽĎOVICE

IVANA ŠIMONOVÁ
TEL. 602 659 522
NABOR@PFEIFERGROUP.COM

MARIE CHMELÍKOVÁ
TEL. 379 414 013
NABOR@PFEIFERGROUP.COM
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- VÝSTAVBA BYTOVÝCH I 
   NEBYTOVÝCH PROSTOR, NOVOSTAVBY
- REKONSTRUKCE VESNICKÝCH CHALUP,
   PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ A RODINNÝCH DOMŮ
- ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE BAGREM 
- KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

info@spacesolution.cz +420 737 18 19 19
www.spacesolution.cz

 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  Přijme další řidiče/řidičky skupiny C nebo C + E na mezinárodní 
  dopravu CZ-D-CZ.                                                   

 Bližší info na 603 242 581.

Základní rozsah nabídky

• Asistenční služby při osobní hygieně (omývání 
na lůžku, koupání, mytí vlasů a jiné)

• Společnost osobám nemohoucím, nemocným 
či jinak omezeným

• Doprovodné služby (návštěva lékaře, úřadu, 
vycházky a podobné)

• Obstarání nákupů (v místě bydliště)

• Další služby mimo výše vyjmenované po 
osobní dohodě

E-mail: alzbeta.podhrazska@asistence-betty.cz

Asistenční služby a výpomoc 
v domácnosti

www.asistence-betty.cz

▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲

Nabízíme 
k dlouhodobému 

pronájmu nově 
zrekonstruovaný byt 

3+1
o velikosti 70 m2,
který se nachází 

v  1. patře cihlového 
domu bez výtahu

v Zahradnické ulici 
Blatná.

Kontakt: 725 730 665

Sedláček

  žaluzie všech         žaluzie všech       
     typů     typů

  sítě proti hmyzu  sítě proti hmyzu

Šilhova 756, 388 01 Blatná
Mobil: 606 212 353, 607 760 407
www.psinterier.cz
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  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

Kontakt na tel.: 602112400, 602132227
e-mail: info@elektromontaze-blatna.cz

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

mobil: 605 463 400 ● email: hruby.elektro@gmail.com

Prodejna k pronajmutí 
40 m2 

 Přestavba možná. Blatná
tel. 606 484 573 

 PROVÁDÍME VEŠKERÉ INSTALATÉRSKÉ  
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE 

 KOMPLETACE KOUPELEN 

Tepelná čerpadla   

Montáž kotlů     

    737 926 853 

ProdejProdej
štípaného 

palivového dřeva
délky 25, 30, 40, 50 cm

Možno i metrové.
Doprava možná 

za rozumné ceny 
(Březnice).

tel.: 723 964 176
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• Zaměřování:
     • budov a pozemků
     • věcných břemen
     • inženýrských sítí
     • mapových podkladů pro projekty
• Zápisy do katastru nemovitostí

603 514 655
geodezie-blatna.cz

GEODÉZIE
BLATNÁ s.r.o.  

▲▲

Na pozici:

The DNA of Tech se rozvíjí

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

závod Blatná

Jana Benešová

/  / 
/  

www.jobs.cz

Pronajmu byt 3+1 
v ulici J.P.Koubka 13 

v Blatné.
Volný od 3/2026.

Tel.: 602 163 400 

Koupím
pole, louku, které má 

v nájmu
Zemědělství Blatná.

Cca 3000 m2.
Děkuji za nabídky.
Tel: 775 225 855
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383 422 044, 602 158 284 7.00-14.00

PRONAJMU 
ZÁHRÁDKU 

BLATNÁ- 
V JEZÁRKÁCH
500 m2, voda, 

elektřina
tel. 

606 104 825 

elektro Blatná

expert.cz

se zárukou 
na 15 let

ZÁ
RUKA

ZÁRUKA

15
LET
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       OZNÁMENÍ

Ředitelství Mateřské školy Blatná, Šilhova 

a Mateřské školy Blatná, Vrchlického 

vyhlašují 

zápis dětí do MŠ pro školní rok 2026/2027. 

Zápisy se budou konat dne

18. března 2026 od 8.00 hodin do 16.00 hodin.

Pro MŠ Blatná, Šilhova v budově MŠ Blatná, Šilhova 822 a pro MŠ 
Blatná Vrchlického v budově MŠ Blatná, Vrchlického 726.

 

 

Podrobnější informace k zápisu najdete na webových stránkách mateřských škol: 

www.mssilhova.cz

ms-vrchlickeho.estranky.cz

msvrchlickeho-husovy sady.estranky.cz

 

Petlánová Hana, Strnadová Dana 

ředitelky MŠ         
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Programu dalšího sněmu včelařů ZO Záboří dominovaly 
vysoce atraktivní přednášky o sršni asijské a fauně 

Blatenska
Doubravice - První únorovou neděli pa-

třil sál, sousedící s hospodou v Doubravici, 
včelařům ze ZO Záboří. Uskutečnilo se zde 
tradiční přátelské posezení členů organizace, 
spojené s prodejní nabídkou produktů (ne-
jen) tematicky souvisejících se zájmovou 
činností přítomných. Tu zastupovali boha-
tým sortimentem všeho druhu především 
manželé Faiferovi z Horní Lukavice. Báječ-
ně se doplňovali s koutkem, vystavujícím 
včelařské mezistěny výrobce Jiřího Samce 
z Krt - Hradce. Nechyběly ani dřevěné dár-
kové předměty živnostníka Sabata ze Sedli-
ce, manželé Stejskalovi z Pole sem přivezli 
zemědělský výběr plus něco pro potěchu 
chuti. S pověstnou troškou do mlýna přispěla 
i paní Hana Kornienková z Mečíchova. Roz-
hodně tedy bylo z čeho vybírat.

Vetřelec z Asie
Zásadní obsah programu setkání prů-

kopníků „ sladké profese“ v Doubravici 
však spočíval především v osvětové stránce- 
vstřebání novinek a poznatků z úst renomo-
vaných odborníků. S mimořádným zájmem 
se setkala zejména přednáška o sršni asijské, 
která byla v České republice poprvé objevena 
v říjnu roku 2024, lokalita Plzeň-Škvrňany. 
Tady před shromážděnými včelaři vystou-
pil Mgr.et Mgr. Jan Walter - nynější odbor-
ný pracovník Západočeského muzea Plzeň, 
přednášející na Pedagogické fakultě téhož 
města. Výše uvedený znalec a specialista ab-
solvoval právě Pedagogickou fakultu v Plzni 
(obor biologie a chemie pro základní školy), 
zároveň vystudoval Přírodovědeckou fakultu 

v Českých Budějovicích - obor entomolo-
gie. V rámci svého profesního zaměření se 
věnuje hlavně mapování, ekologii a ochraně 
motýlů. Specializuje se na terénní výzkumy 
uplatitelné při ochraně přírody a na přípravě 
plánů péče o zvláště chráněná území. Spo-
lupracuje na řadě projektů a výsledky publi-
kuje jak v českých, tak cizojazyčných perio-
dicích, včetně populárně naučných časopisů.

Jan Walter téma „ Asijská sršeň“ rozebral 
do nejmenších podrobností a nešetřil pouta-
vými skutečnostmi. Dychtiví posluchači se 
tak kupříkladu dozvěděli, že do Evropy- kon-
krétně Francie- pronikl tento invazivní druh 
roku 2004 z Číny. „ Na našem území mimo 
zmíněné prvenství v Plzni-Škvrňanech, kdy 
jsme hnízdo ihned lokalizovali a zlikvidova-
li, byl tento škodlivý exemplář zpozorován 
uvnitř jisté fi rmy v Hrádku u Rokycan. Tam 
přicestoval v kamiónu z Francie, jedoucím tři 
dny vzdálenost 1100 kilometrů. Loni se obje-
vil v malé obci na Opavsku uprostřed zahra-
dy místního starosty. Skoro až šok způsobil 
nález asijské sršně pod obalem zmražené 
kachny v marketu ve Frýdku,“ shrnuje fakta 
o tuzemské „ pouti“ nevítaného vetřelce Jan 
Walter s tím, že v současnosti není hlášen 
žádný výskyt asijské sršně v českých oblas-
tech.

Fauna Blatenska přetrvávající, mizející 
a překvapivá

Na posluchače v sále za hospodou 
v Doubravici silně zapůsobila i následující 
přednáška „ Živočichové Blatenska a okolí“ 
v podání Ing. Jiřího Vlčka - pracovníka Stát-
ní ochrany přírody z Krajského úřadu v Plz-
ni. Tento vědec se podílí na výzkumných 
projektech v České republice i Německu. Asi 
nejzajímavější kapitolou přednášky se stal 
jeho referát o kontroverzním bobru evrop-
ském: „Tento živočišný druh byl vyhuben již 
v 19.století. Ovšem vrátil se na přírodní scé-
nu s mimořádnou intenzitou a působí značné 
škody (např. podmáčí mosty). Jeho řáděním 
se zabývám již plných deset let. Zatímco jím 
spáchané kalvárie byly původně vyčísleny 
na něco okolo 100 000 korun, dnes se šplhají 
následky už ke 2 000 000 korun,“ poukazuje 
na závratná čísla Ing. Jiří Vlček s tím, že bobr 
evropský nemá až na vlka žádného přiroze-
ného predátora. Za kontroverzní zvíře ozna-
čil i narůstající počet vydry říční v regionu, 
za kterou prý rovněž zůstávají nemalé škody. 
V této souvislosti nezapomněl ani na nutrie: 
„ Dávno se už nepraktikuje jejich chov. Pře-
náší různé choroby a na seznamu Evropské 

unie je tento druh určen k vyhubení!“  Sou-
běžně se zmínkou o nejnovějších přírůstcích 
na Blatensku vzpomněl přednášející kupří-
kladu taktéž překvapivý výskyt medvídka 
mývala v tamní přírodě. 

Jako protipól pohovořil tento odborník 
na téma „Mizející živočichové“: „Okolo 
Lnářského Málkova, kde bydlím, žily stovky 
syslů obecných - dnes je tohle zvířátko zcela 
vyhubeno. Na strakonickém okrese už nebyl 
zjištěn výskyt ani křečka polního. Co se týče 
ptactva, mezi ohrožené druhy patří třeba hrd-
lička divoká a hrdlička zahradní. Ve Francii, 
kde lovci hrdličky bezhlavě stříleli po stov-
kách, byl alespoň na jeden rok vydán zákaz 
jejich zabíjení, aby populace posílila.“

Ve výčtu místní fauny nevynechal 
Ing. Jiří Vlček ani plazy: „Lidé si často 
pletou užovky hladké se zmijemi. Ty pak 
doplácí na své zbarvení, kdy jsou zabíjeny. 
Na Blatensku bývala k vidění i zmije tmavé 
až černé formy. Tu jsem naposledy zahlédl 
v okolí obce Hajany.“

Zpět do úlů….
Závěrečná přednáška se týkala - jak ji-

nak- aktuálně opět včelí tématiky a bravur-
ně se jí zhostil člověk nad jiné povolaný - 
pan Faifer, podnikatel ve zmíněném oboru. 
Předně se zabýval riziky, která některé druhy 
pro lidstvo a užitečná včelstva představu-
jí. Například včela zabijácká, rekrutující se 
z USA, je podle něho - jak název ostatně na-
povídá - vysoce agresivní a brání svá hnízda 
na velkou vzdálenost. Účinná obrana tady 
neexistuje.

Další výčet škůdců s včelím atestem 
zahrnoval: Leskláčka úlového (původ jižní 
Afrika), Kleštíka (původ Korea) a Fofr brou-
ka Tropilaelaps (do Evropy zavlečen roku 
2021). Zároveň pan Faifer přišel ale s kon-
krétními příklady účinné léčby i prevence.

Také poukázal na závratné úhyny včelích 
kolonií ve Spojených státech, zejména v me-

Přednášel Mgr. Jan Walter, téma sršeň asijská

Podnikatel Ing. Jiří Vlček a Jan Walter
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zidobí 2023 až 2025: „Tam zapříčinily 90 % 
úmrtí všech včelstev na Floridě pesticidy 
proti škůdcům citrusových stromů.“

Včelí maminka a medonosné dědictví
Něžné pohlaví by nemělo chybět nikde. 

Ani včelařské organizace nejsou v tomto 
ohledu výjimkou. Muži jsou zde sice ve zřej-
mé přesile, nicméně i ženy se tady najdou. 
Jednou z takových dobrých duší je paní Mi-
luše Veselá (79 let), žijící v Novosedlech. 

Sem do Doubravice zavítala se svými přáteli 
a známými z včelařského spolku Volenice. 
Dva roky už ze zdravotních důvodů nevče-
laří, ale zanechala po sobě v tomto ohledu 
zřetelnou stopu. Docela by jí slušelo příz-
visko „včelí máma“ za vřelý vztah k tomuto 
nárůdku se žihadly: „Aktivity okolo úlů byly 
mojí vášní. Když na mně přišel nějaký ten 
životabol, uvařila jsem si kávu a sedla s ní 
ke včelám. V korunách stromů to tak nádher-
ně hučelo….!“, zasní se na okamžik přívěti-
vá pamětnice.

Onomu medovému hobby s láskou a péčí 
poskytovala vše, co bylo třeba, více jak dva-
cet let: „Začínala jsem se třiceti včelstvy. 
Měla jsem naštěstí moc dobrého učitele, 
který mně do celé problematiky dokonale 
zasvětil. A když bylo zapotřebí, klidně jsem 
nakráčela mezi úly s odborným časopisem. 
Med jsem nejprve stáčela ručně,“ vrací se 
ve vzpomínkách k někdy možná trochu kruš-
ným začátkům Miluše Veselá. Vedle včelař-
ství je také výbornou bylinkářkou: „Vyrábím 
masti, vyrábím svíčky. Rozdávám je zdarma 
- největší odměnou pro mě zůstává, když 
potřebným pomohou a jiným zase udělají ra-
dost. I moje maminka byla bylinkářka. Zato 
se včelami nikdy nikdo z naší rodiny nepra-
coval,“ prozrazuje vzácná žena.

Když se paní Veselá musela vzdát vče-
laření, poslední tři živá uskupení věnovala 

vnučce: „Žijí s manželem v Německu. Teď 
už mají včelstva čtyři a já vidím, že jsem to-
hle medonosné dědictví svěřila do těch pra-
vých rukou. Dokonce i svým dvěma synkům 
koupili ochranné oblečení a vodí je k úlům,“ 
netají se viditelným potěšením věčná šiřitel-
ka dobra, která se vrátila na podzim života 
do tatínkova rodného domu v Novosedlech. 
A připojuje nádavkem jedno moudro: „Člo-
věk by se měl učit od včel!“

Koníček i pro – náctileté
Včelí svět má určitě schopnost okouzlit 

také zástupce z řad mládeže. Proč ne. K ZO 
Záboří se již tři roky hlásí dnes čtrnáctiletý 
Eduard Zach z Milčic. A tohle smysluplné 
hobby mu jde viditelně k duhu. „Prvotní in-
formace jsem pochytával a správné postupy 
při včelaření se učil nejprve od dědy, potom 
i od bratrance. No - bylo to něco za něco, 
protože jsem schytal docela dost žihadel,“ 
usmívá se benjamínek včelařského sdružení, 
který produkuje sladkou hmotu pro úzkou 
klientelu v podobě rodiny a kamarádů. Fi-
remní název malého hospodářství zní „Edí-
kovo včelařství“. Ale stejně jako jeho star-
ším kolegům a kolegyním ani sympatickému 
teenagerovi z Milčic se sem tam nevyhýbají 
ztráty ve včelařské kolonii: „Loni mi uhy-
nula dvě včelstva ze čtyř,“ konstatuje pravý 
stav věcí nyní už plně osamostatněný včelař, 
jehož ale takový nezdar rozhodně od této zá-
liby nemůže odradit.

Protipól čtrnáctiletého nadšence v ZO 
Záboří představuje Václav Jiřinec z Blatné. 
Ten oslavil požehnané devadesáté naroze-
niny, a i v tomto vysokém věku dále pilně 
včelaří v oblasti u Velké Kuše.

V současnosti tvoří členskou základnu 
„Spolku včelařů Záboří“ 39 příznivců slibně 
rozšířené profese a ti zdatně obhospodařují 

260 včelstev. Funkci předsedy organizace 
zastává Karel Císař z Radomyšle, na pozici 
jednatele působí Vladimír Sellner z Volyně. 
Ve spolku jsou zastoupeny obce Čečelovice, 
Lnářský Málkov, Kadov, Pole, Vrbno, Mra-
čov, Lažánky, Lažany, Milčice, Doubravice, 
Bratronice, Záboří, Mečíchov a Zadní Zbo-
rovice.

Na únorovém dostaveníčku v Doubravici 
se sešlo a sjelo šedesát včelařů a jejich blízcí 
nebo fanoušci. Milým překvapením byla prá-
vě zmíněná návštěva kolegů a kolegyň z Vo-
lenic, kteří si za tímto účelem objednali au-
tobus! Klasická výroční schůze ZO včelařů 

Záboří se uskuteční 8.března na sále hospody 
v Čečelovicích.

„Dělat do včel“, jak se lidově říká, je 
činností bez nadsázky bohulibou. Spojuje 
v sobě užitečný přínos pro přírodu i lidské 
zdraví. Proto i tady platí - včelařů není nikdy 
dost!

Vladimír Šavrda

Včelaři v Doubravici - prodej včelařského zboží

Benjamínek organizace Eduard Zach z Milčic

Společné foto - vepředu vlevo V. Sellner, vpravo předseda K. Císař, vzadu vlevo
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